

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 24. 6 óra --.perc

Új aspiránsok kezdik meg tanulmányaikat szeptember elsején

I Bc/PE KC Mi

1955. augusztus 24.
Szeptember elsején megkezdik tanulmányaikat mintegy ötven új rendes és levelező aspiráns, akiket többszáz jelentkező közül választottak ki a felvételi bizottságok. A Tudományos Minősítő Bizottság a felvételeknél nemcsak azt vette figyelembe, mennyiben feleltek meg a pályázók a felvételi vizsga követelményeinek, hanem tekintettel volt arra is, hogy milyen szakmai gyakorlattal rendelkeznek a jelentkezők, illetőleg milyen kezdeti tudományos eredményeket értek el.

A felvett aspiránsok túlnyomó többsége néhány éves szakmai gyakorlattal kezdi meg tanulmányaikat.

A Tudományos Minősítő Bizottság az idén elsősorban olyan tudományterületekre vett fel aspiránsokat, amelyeken jelenleg kevesen tanulnak, illetve kis számban vannak tudományos fokozattal rendelkező kutatók. Az új aspiránsok több mint husz százaléka a műszaki és kémiai tudományok területén, 25 százaléka a mezőgazdasági tudományok területén, több mint harminc százaléka a társadalomtudományok területén kezdi meg tanulmányaikat. /MTI/

Mintegy husz orosz nyelvtanfolyamot indítanak a Rákosi Művekben

i MS/dg/PE KC Mi

1955. augusztus 24.
A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben már megkezdtek az új tanév orosz nyelvtanfolyamainak szervezését. A Szovjetunióban végzett ösztöndíjasokból nyelvtanfolyam-bizottságot alakítottak. Az eddigi előkészületekből ítélve az új tanévben 16-18 tanfolyamon tanulnak a Rákosi Művek dolgozói. /MTI/

Társadalmi összefogással üdülőházat építettek a szegedi járási tanács dolgozói

i vid -cz/PE Mi

1955. augusztus 24.
A szegedi járási tanács dolgozói a Tisza partján négy helyiségből álló üdülőházat építettek jórészt társadalmi munkával. Munkájuk értéke mintegy százezer forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 05 perc

Közlekedési balesetek

K Gy -cz Mi 1955. augusztus 24.

szabálytalanul és körültekintés nélkül haladt át a Flórián téren Csuta Éva 15 éves tanuló s az arra jövő motorkerékpár elütötte.

Mezei József budapesti lakos a teljes sebességgel haladó 4-es jelzésű villamosra akart felugrani a Boráros téren, a villamos lépcsőjéről azonban visszaesett és megsérült.

Huszlicska Lászlóné budapesti lakos a Bajcsy Zsilinszky uton le akart ugrani a mozgásban lévő villamosról. Az ugrás nem sikerült és Huszlicskáné a kocsikerekei alá került.

Frei György gépész motorkerékpárjával szabálytalanul akarta megelőzni a budapesti Vörösmarty uton az előtte haladó Juzsa Gellértet. A szabálytalanság következményeként a motorkerékpáros elütötte a gyalogost. Mindkettő súlyosan megsérült. /MTI/

Az év elejétől félmillió forintot takarítottak meg a VI. kerület lakói

i VT/Szb/Gy KC Mi 1955. augusztus 24.

A VI. kerületi tanács. tiz állandó bizottsága közül különösen kiemelkedően dolgozik a pénzügyi bizottság. Takarékosági albizottságának nagy része van abban, hogy a kerület lakói az év elejétől csaknem 500.000 forintot helyeztek el az OTP-fiókokban takarékbetétkönyvre. A takarékosági mozgalmat jelentősen segíti az az élnék verseny is, amely a körzetek, a háztömbök, illetve a házak között kialakult. A verseny állását ugyanis negyedévenként értékelik és az eredményeket takarékosági ankétok hirdetik ki. Azokat a lakókat, akik a legnagyobb összeget tették takarékbba, pénzzel és értékes ajándéktárgyakkal jutalmazzák. A legközelebbi ilyen ankétot szeptember 16-án tartják. /MTI/

"Egy magyar munkás látogatása a Szovjetunióban"

i MS/dg/Gy KC Mi 1955. augusztus 24.

cimrel érdekes ismertetést írt a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, a Klement Gottwald Villamosági Gyár munkása. Az ügyesen összeállított füzet nagy érdeke, hogy elősegíti a fejlett munkamódszerek átvételét. A hasznos munkát az MSZP adta ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 10 perc

Huszonkétezer növendék kezdi meg a tanulást szeptember 15-én az állami zeneiskolákban.

i Tom/Tr/PE KC Mi

1955. augusztus 24.

Harminc vidéki város zeneiskolájában és Budapesten a fővárosi zeneiskola-szervezet nyolc körzeti iskolájában most folynak a felvételek az alsófoku zenei tanszakokra. Az alsófoku zenei iskolák zeneileg művelt, képzett közönséget nevelnek s itt készítik elő a zeneművészeti szakiskolákra azokat, akik hivatásul választották ezt a művészetet.

Az elmúlt tanévben vidéken 11.000, Budapesten ugyancsak 11.000 növendéke volt az állami zeneiskoláknak. Az érdeklődés az idén is rendkívül nagy: a növendékek létszáma az induló tanévben ugyannyi lesz. Az előző évekhez képest örömdotiesen javul a zenei tanulók szociális összetételének aránya. Az 1954/55-ös esztendőben a 22.000 növendék 35,4 százaléka munkás, 3,1 százaléka pedig paraszt származású volt. Ez az arány a jelek szerint tovább javul.
/MTI/

- - - -

Hirek a X. kerületi tanács munkájából

i MS/dg/PE KC Mi

1955. augusztus 24.

Korszerűsítik a X. kerületi Martinovics téri piacot. A közeljövőben fedett helyiség épül hat árusítóhellyel. A munkát előre láthatóan szeptember közepén kezdik meg.

X X X

Mintegy kétmillió forintos költséggel uttörőházat építenek a X. kerületi Rottenbiller-kertben. Az épületet körülvevő kertben uttörőparkot létesítenek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 15 perc

A budapesti békemozgalom hireiből

i MS/Szné/PE KC Mi

1955. augusztus 24.

Ezen a héten három budapesti termelőszövetkezetben rendeznek békegyűlést. A XVIII. kerületi Szabadság Tsz béke-estjét szerdán délután 6 órakor tartják. Csütörtökön este 6 órakor a Petőfi Tsz béke-estjén Nánási László, az Országos Béketanács elnöke tart előadást. Augusztus 28.-án vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a XVIII. kerületi Kongresszusi Tsz békegyűlése.

X X X

Szeptember 6-án délután fél 6-kor a Vasas Szakszervezet székházában a VI., VII., VIII. és IX. kerületi békebizottságok aktivistái részére Polgár Dénes, a Szabad Nép külpolitikai rovatvezetője előadást tart a nemzetközi politika legfontosabb kérdéseiről.

X X X

Jóval több mint harmincezer látogatója volt eddig a budapesti békebizottság és a tömegszervezetek mozgó atomkiállításának. A kiállítás mellett az esti órákban rendszeresen filmvetítést is tartanak. Eddig az "Emberek! Ne engedjétek!" és a "Békét akarunk!" című filmet és világ-híradót vetítették. Kedd estétől a VIT híradóval és az "Egyszerű a választás" című francia kisfilmmel gazdagodik a műsor. A Marx térről Ujpestre kerül az atomkiállítás, amelyet augusztus 24-én és 25-én több ujpesti nagyüzemben és az összekötő vasuti hídnál mutatnak be. A további utirány: augusztus 26-27-én Kőbánya, Zalka Máté tér, 28-án Déli pályaudvar, 29-30-án Móricz Zsigmond körtér. /MTI/

- - - -

§ Tudományos Minősítő Bizottság közli:

i Bc/Szb/PE -cz KC Mi

1955. augusztus 24.

Décsy Gyula "Egy XVII. századi orvosi kézirat, mint szlovák nyelvemlék" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját szeptember 1-én, csütörtökön 15 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. augusztus 24. 6 óra 20perc

Új kiadásban jelenik meg a "Számadás"

k Gy KC Mi 1955. augusztus 24.

A közel jövőben jelenik meg Veres Péter "Számadás" című könyve a Magvető Könyvkiadónál. A regény már a felszabadulás előtt megjelent több kiadásban. A mostani kiadás Veres Péter kibővített életregénye, amelybe ismét bevette azokat a részleteket, amelyeket a felszabadulás előtt nem írhatott meg, vagy ki kellett hagynia. Így teljessé vált ez a jelentős mű, amelynek megjelenése az olvasóközönség nagy érdeklődésére tarthat számot. /M II/

Kijelölték a budapesti termelőszövetkezetek állatait a Mezőgazdasági Kiállításra

i VF/HM/Gy No Mi 1955. augusztus 24.

A budapesti termelőszövetkezetek is részt vesznek a Mezőgazdasági Kiállításon kiváló szarvasmarhákkal. A XV. kerületi Béke Tsz három tejelő tehénét viszi: a Fáni nevű tehene 5590 liter, a Marcsa nevű tehene 5170 és a Szórum nevű tehene 4697 liter tejet ad évente átlagban a fejési idő alatt, 3.9, 3.6, illetve 4 százalékos zsirtartalommal.

A XVII. kerületi Micsurin Termelőszövetkezet két kiállítási tehene: a Kicsi - 5421 liter tejet ad évente 3.9 százalékos, a Vétkes nevű tehén pedig 5.048 litert 4 százalékos zsirtartalommal.

A Béke és a március 15. Tsz több fiatal üszőjét, az egyénileg dolgozó parasztok pedig egy-egy másfél éves tenyészbikát s egy öt mázsánál nagyobb súlyú hizét mutatnak be a kiállításon. A látásj-szégok között érdeklődésre tarthatnak számot a XVII. kerületi Micsurin és a Gerő Tsz sárga magyar baromfitörzsei. /M II/

Megindult az ökörfarkkőrő-virág begyűjtése

i Br/Szb/Gy No Mi 1955. augusztus 24.

A köhögéses, hurutos bántalmak gyógyszerének alapanyagát, az ökörfarkkőrő virágját az egész ország területén megtalálni. Különösen sok van belőle Pest, Hajdu, Tolna és Szabolcs megyében. Napos, cserjés helyeken, utak mentén, legelőkön, parkoknál fordul elő. A növény sárga pártáját - csésze nélkül - az Országos Gyógynövényforgalmi Vállalat a földművelőszövetkezetek útján korlátlan mennyiségben megvásárolja. A növény nyers virágáért kilónként 4 forintot, száraz állapotban pedig kilónként 30-32 forintot fizetnek. /M II/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 25 perc

Ötszázezer kiskacsával és hatszázharmincezer naposcsibével ad többet a lakosságnak a baromfifeldolgozóipar, mint tavaly

i G8/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

Az Élelmiszeripari Minisztérium baromfi feldolgozóipari igazgatóságának keltető állomásai az idén ötszázezerrel több kiskacsát és hatszázharmincezerrel több naposcsibét adnak a lakosságnak, mint tavaly.

A naposcsibék iránt különösen a főváros külső kerületeiben nőtt meg a kereslet. Az igazgatóság ezért a budafoki keltető állomáson és más pestkörnyéki helyeken az év végéig összesen ötven, egyenkint tízezer tojás befogadására alkalmas gépet helyez üzembe. A tervek szerint Cinkotán is létesül keltető állomás, ahol tíz gép működik majd.

A győri állomásnak, amely eddig egyszerre százhuszezer baromfit tudott keltetni, hamarosan háromszázezer tojás befogadására elegendő gépe lesz. Az igazgatóság még ebben az évben Veszprém és Nógrád megyében is létesít keltető állomásokat. /MTI/

- - - - -

Somogyban másodszor kaszálják az árokpartok fütermését

i vid K4/PE No Mi

1955. augusztus 24.

Somogyban az elmúlt években nem sok gondot fordítottak az ut- és árokmenti fűvek kaszálására, pedig ezekről a területekről nagy mennyiségű takarmányt lehetett volna összegyűjteni.

Az idén először a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok 1350 hold nagyságu utmenti, árokparti területekről takarították le a szénát, most nagy erővel folyik a második kaszálás is. A sarjuból több mint kilencszáz mázsa jóminőségű takarmányra lehet számítani, amely háromszáz szamosállat téli takarmányozásához elegendő. /MTI/

- - - - -

2

Két új sportudvar a fővárosi iskolákban

i. SJ/dg/Gy No Mi 1955. augusztus 24.

A XI. kerület Köbölkut utcai általános iskola udvarán hosszabb idő óta szorgos munka folyik. Az erősen lejtős területet három teraszra bontják. A teraszok szélére élő sövényt telepítenek a parképítők. Az alsó és a felső teraszt gyepesítik, a középsőn pedig futópályát, ugrópályát, a tornagyakorlatokhoz és labdajátékokhoz pedig nagyobb salakos pályát építenek. A munkákat szeptemberben befejezik, így az új tényleg már sok örömet szerez a gyermekeknek a sportudvar.

A XXI. kerületi Katona József utcai iskolánál ugyancsak szeptemberben fejezik be a sportudvarépítést. Itt 3100 négyzetméternyi területet hoznak rendbe a parképítők, ebből több mint kétezer négyzetméteren vörössalakos pálya lesz. Harmincöt fát is elültetnek az iskola udvarán.

A X. kerületi Kada utcai általános iskolában 1700 négyzetméter területen ugyancsak a jövő hónapban pázsitos térség közepén játszótérrel építenek. /MTI/

Gazdag burgonyatermés a legújabb műtrágyakísérletek eredménye

i. Vid Ká Gy No Mi 1955. augusztus 24.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kutató Intézet kisvárdai munkatársai több új burgonyafajtát állítottak elő, s ezek a fajták hozták a legjobb terméseredményeket az elmúlt években. A kutatók elhatározták, hogy nemcsak bőven termő fajtákkal, hanem műtrágyázási kísérletekkel is segítik a burgonyát termelő ... ösztöveztetéseket eredményeik fokozásában. A kísérletek céljára tápanyagban leggazdagabb közepes és szegény talajokat választottak ki. A kutatók irányításával több mint 30 termelőszövetkezet és számos dolgozó paraszt mintegy 2500 hold földön kísérletezett az idén. Tavasszal, mielőtt földbe került a burgonya, komposztot, szuperfoszfát, ammóniumsulfát és pétisó keveréket szórtek a talajra. Holdankint átlagosan 220 kiló komposztot, 120 kiló kálisót és 100 kiló szuperfoszfátot használtak fel. A burgonyát ezután pétisóval megszórtek fészkekre ültették, majd kikelés után holdankint 50 kiló pétisóval ismét fejtrágyázták.

Az így kezelt földeken rohamosan fejlődött a növény. Az enyeresi Petőfi Termelőszövetkezetben a trágyázatlan burgonyánál 30 centiméterrel magasabb indát nevelt, s a gumók mintegy 2 héttel hamarabb kötődtek. A szabocsbáki Rózsa Ferenc és a zánonyi Új Föld Termelőszövetkezetben átlagosan két kiló burgonyára lehet számítani tövéneként, s a termésátlag előre láthatóan jóval meghaladja a 200 mázsát holdankint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 35 perc

Uj gépállomások épülnek Győr megyében

invid KÁ/PE No Mi

1955. augusztus 23.

Csaknem tízmillió forintot fordítanak ebben az évben Győr megyében a mezőgazdaság fejlesztésére, elsősorban új gépállomási épületek létesítésére. Abban lényegében már befejeződött a gépállomás építése és hasonló nagyszabású munkához kezdtek nemrégiben Beleden is. A Beledi Gépállomás jelenlegi elhelyezése a kis kastélyban ugyanis nem megfelelő. Új nagy műhely, gépszin és lakások falai emelkednek már a falu határában és úgy számítják, hogy a gépállomás tavasszal költözhet át az új, korszerű épületekbe. A kastély a község kulturális központja lesz majd, iskolát és kulturotthont helyeznek el benne. Folyamatosan új épületeket kap a Töltéstavi Gépállomás, s nagyszabású gépállomási építkezésre kerül sor Csornán is. /MTI/

- - - -

Nemzetközi bélyegkiállításra készül a Magyar Posta

i KF/dg/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

Szeptemberben több ország részvételével nemzetközi bélyegkiállítást rendeznek Prágában. A Magyar Posta is készül a kiállításra, hogy méltóan mutathassa be világszerte ismert bélyegcseit.

Husz izlőses tablót készítenek, amelyen ismertetik a magyar bélyeg fejlődését, s bemutatják a nemzetközi viszonylatban elismert legszebb bélyegeket is. A tablókra körülbelül 120 bélyegsorozat kerül. Megismertetik a látogatókkal többi között azokat a leveleket, amelyeket abban az időben továbbítottak, amikor még nem volt bélyeg. Bemutatják az első magyar bélyegeket is. Kiállítják az 1919-es Tanácsköztársaságban, s az 1945 után kiadott valamennyi bélyegsorozatot. Külön tablóra helyezik el a sportbélyegeket, többi között az 1923-ban kibocsátott sportsorozatot, valamint a téli-, az olimpiai-, a repülő- és a művészi három színnyomásos népstadion sorozatot.

A kiállítás legszebb bélyegeinek jutalmazására a Magyar Posta három díjat tűzött ki. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 40 perc

Kőbánya megelőzte a XIII. kerületet

i SL/dg/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

Amikor Kőbánya üzemei csatlakoztak a husz , budapesti iparvállalat kezdeményezéséhez, versenyre hívták a XIII. kerület gyárait. Angyalföld vállalta a versenyt és azóta jelentős eredmények születtek a két kerület vetélkedésében.

Az első értékelést júliusban tartották. A második negyedévi munka alapján a XIII. kerület szerezte meg az elsőséget, \bar{x} 104,7 százalékos eredményével megelőzte Kőbánya üzemeit, amelyek 104,6 százalékra teljesítették teljes termelési tervüket. Angyalföld gyárai ugyanakkor béralapmegtakarításról, az egy munkásra jutó termelési érték növekedéséről, a termelési költségek és az anyagfelhasználási költségek csökkentéséről is számot adtak.

A napokban egyeztetett eredmények már más képet adnak a verseny állásáról. Kőbánya a júliusi 101 százalékos tervteljesítéssel megelőzte a XIII. kerületet. Angyalföld elsősorban néhány nagy gyárának, így a Gheorghiu-Dej Hajógyár elmaradása miatt szorult a második helyre. Az elsőség azonban Kőbánya dolgozóival sem felelteti, hogy még ott is sok a tennivaló. A befejezett termelési tervet ők sem teljesítették és az egy munkásra jutó termelési érték - ha csekély mértékben is - 0,1 százalékkal - de alacsonyabb volt a tervezettnél. /MTI/

Magyar versenyzők is részt vesznek novemberben a londoni

"Carl Flesch" nemzetközi hegedűversenyen

i Fm/PE KC Mi

1955. augusztus 24.

A londoni Guildhall School of Music and Drama novemberben rendezi meg a "Carl Flesch" nemzetközi hegedűversenyt Londonban. A résztvevőknek szabadon választható hegedűversenyt és Bach szóló szonátát kell előadniük. A londoni Filharmóniai Zenekar, a liverpooli Filharmonia Társaság, valamint Birmingham város szimfonikus zenekara felajánlotta: a győztesnek alkalmat ad arra, hogy zenekarával együtt, mint szólista hangversenyen szerepeljen. A magyar hegedűművészek közül Vadas Ágnes és Kovács Dénes vesz részt a nemzetközi hegedűversenyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 45 perc

Több mint félezer fogadóórát tartottak ebben az évben Pécs tanácstagjai

vid -cz/PE Mi

1955. augusztus 24.

Pécsett ebben az évben 174 tanácsbeszámolót és 542 fogadóórát tartottak a városi és kerületi tanácstagok. Különösen látogatottak a tanácstagi beszámolók a bányászlakta I. kerületben. A beszámolókon, fogadóórákon elhangzott javaslatok alapján Öregmeszes bányásztelepülésen zöldségesboltot, Pécsbányatelepen vegyeskereskedést nyitottak s hamarosan átadják Vasas bányászközség zöldségboltját is. Pécsbányatelepen pedig a jövő év elején cukrászda nyílik. Ugyancsak a dolgozók kérésére a kerületben házikenyér sütésére pékséget állítottak fel. Gyárvárosban az utcák egy részének portalanítását rendszeres öntözéssel valósítják meg, tizenkét gyárvárosi utcát pedig bekapcsoltak a Köztisztasági Vállalat hálózatába. Több utcában bővítik a közvilágítási hálózatot, a Tolbuchin uton még ez évben megkezdik a vízvezeték kiépítését. Ezekon kívül még sok kisebb-nagyobb beruházás megvalósításával bizonyítja a pécsi I. kerületi tanács, hogy a fogadóórákon és a tanácstagi beszámolókon elhangzott kívánásokat igyekszik messzemenően kielégíteni. /MTI/

- - - -

Egy újítás, amely csökkenti az öntődei selejtet

i KL/Fd/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár öntődéjében nagyjelentőségű újítást vezettek be.

Az ugynevezett mintahomokot eddig kőszénporral, bentonittal és őrölt agyaggal keverték. Ezek drága nyersanyagok és ennek ellenére éppen a formahomok minőségének hibájából sok selejt keletkezett. Most a lényegesen olcsóbb pakurát használják fel a keverékhez. A kísérletek során megállapították, hogy az új összetételű mintahomoknak jobb a gázáteresztő képessége, a homok nem ég rá az öntvényre, tehát szebb és simább a munkadarab felülete.

Amióta az új összeállítású homokot használják, ebben az öntődei részben több mint tíz százalékkal csökkent a selejt, ugyanakkor évente több mint hárommillió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

- - - -

B 11. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 50 perc

IBUSZ különvonatok

i KF/Szb/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

Az IBUSZ hétről-hétre gondoskodik arról, hogy minél több fővárosi dolgozót szállítson hétvégi pihenésre az ország legszebb kiránduló és fürdőhelyeire. Augusztus 27-én és 28-án a szokásos "fürdővonatokon" kívül több kirándulónovatot is indít.

Augusztus 27-én, szombaton kétnapos kirándulást rendez az IBUSZ Siófokra 20,80, Fonyódra 27,30 forintos részvételi díjjal.

Augusztus 28-án vasárnap szintén indítanak vonatot Siófokra és Fonyódra, Balatonalmádiba 20,80, Zebegénybe és Agárdra 8,80 forintért viszi az utasokat az IBUSZ vonat. Ezenkívül Egerbe 25,50, Szilvásváradra pedig 30,20 forintos részvételi díjjal indítanak különvonatot. /MTI/

Édesipari gépjavító műhely létesül

i GÖ/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

Az édesipari üzemekben igen sok nehézséget okozott egy-egy gép súlyosabb hibájának kijavítása, mert egyik gépipari üzem sem vállalkozott szívesen a különleges gépek rendbehozatalára. Az édesipari igazgatóság ezért elhatározta, hogy központi gépjavító műhelyt létesít a Csemege Édesipari Gyárban. Az új műhelyben most szerelik fel a megmunkáló gépeket. Az idén a legsürgősebb javításokat már itt végzik el, a jövő évben pedig előregyártott alkatrészeket és gépeket is készítenek. A műhely munkájával lényegesen növekszik majd az édesipari üzemek termelékenységége. /MTI/

Ujítási hónapot tart a Budapesti Konzervgyár

i GÖ/dg/PE Vg Mi

1955. augusztus 24.

A Budapesti Konzervgyárban ujítási hónap kezdődött, amelyen a legértékesebb ujítást benyújtó dolgozókat pénzjutalomban részesítik. Az első napon már 31 javaslatot adtak be a dolgozók. /MTI/

B 12. kiadás

1955. augusztus 24.

6 óra 55 perc

Új eljárással készítik a gyermekfürdőkádakat a Műbányai Zománcárugyárban

i KL/dg/Gy Vg Vg Mi 1955. augusztus 24.

A Műbányai Zománcárugyárban a fürdőkádakat eddig hét darabból állították össze, a részeket hegesztéssel erősítették egymáshoz. A hegesztésnél a zománc nem mindig fedett tökéletesen és így ez az eljárás a legtöbb minőségi hiba forrásává vált. A technológia tökéletesítésével most a gyermekfürdőkádakat egy anyagból préseléssel készítik. A kis fürdőkádak formája eltér az eddig gyártottaktól, ugyan is az oldaluk és az aljuk egyenes. Ennek viszont az az előnye, hogy a gyermek fürdés közben nem csuszik el benne. A régi eljárással havonta ezer gyermekfürdőkádat tudtak előállítani, most pedig ötezret készítenek majd. Az első ilyen kádakat rövidesen bemutatják a kereskedelemben. /MFI/

Október 16-án lesz az idei Országos Bélyegnap

i VI/Szné/Gy K^o Bn 1955. augusztus 24.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége az idén október 16-án tartja a bélyeggyűjtők körében immár hagyományosá vált országos bélyegnapot. Ez a kalomból Budapesten és - a tervek szerint - több mint 30 vidéki városban bélyegkiállítást rendeznek. A bélyegnap és a kiállítások célja: bemutatni a bélyeggyűjtés eredményeit, a dolgozók széles tömegeiben népszerűsíteni ezt a hasznos szellemi sportot. A kiállításokon a Szövetségbe tömörült bélyeggyűjtők bemutatják legszebb, legtanulságosabb gyűjteményeiket. A vidéki kiállításokon nemcsak a felnőttek, hanem a fiatal gyűjtők - akik közül már tízezer tagja a Szövetségnek - is részt vesznek gyűjteményük legkiemelkedőbb anyagaival.

A Magyar Posta az országos bélyegnap alkalmából külön alkalmi bélyegsorozatot bocsát ki. /MFI/

Új raktárépület, háromszáz személyes kulturterem épül az Evőeszköz- és Acélárugyárban

i SZB/Tr/Gy Vg Mi 1955. augusztus 24.

Nagy raktárépülettel bővül az idén az Evőeszköz- és Acélárugyár. A raktár első emeletére 300 személyes kulturtermet terveztek. Az építkezést szeptember 30-ig befejezik. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. augusztus 24.

7 óra -- perc

Ujpestről, Kőbányáról, a III., az V. és a VIII. kerületből eddig összesen 468-an jelentkeztek a Központi Vezetőség felhívására falusi pártmunkára

i VT/Szb/PE KC Bn

1955. augusztus 24.

Mind többen és többen jelentkeznek a főváros különböző kerületeiből azok a kommunisták, akik arra vállalkoznak, hogy vidéken segítsék a párt politikájának végrehajtását, a szocializmus építését. Ujpesten eddig 130-an, Kőbányán 125-en, a VIII. kerületben 120-an, az V.-ben 62-en, a III.-ban pedig 31-en jelentették be elhatározásukat, hogy vidékre mennek pártmunkára. A VIII. kerületben a legtöbb jelentkező a MÁVAG-ból, valamint a Gábor Áron Vasöntőből, a III. kerületben a Bécsi uti Téglagyárból, az Obudai Gázgyárból, az Obudai Hajógyárból és a Goldberger Textilművek I-es számú telepéről került ki. Ujpesten az Egyesült Izzó és Villamosági Vállalatból és a Magyar Pamutiparból egyaránt huszan jelentkeztek. /MTI/

Megkezdte szini évadját az Állami Faluszínház

i Sr/Szné/PE KC Bn

1955. augusztus 24.

Az Állami Faluszínház - a fővárosi színházak közül elsőnek - megkezdte színházi évadját. A Jászai Mari színházban - a társulat ideiglenes otthonában - alkotmányunk ünnepén tartották az ünnepi megnyitó előadást. Szinre került a "Dankó Pista" című háromfelvonásos deljáték. Az eddigi előadásokat zsufolt nézőtér előtt tartották nagy sikerrel.

Az Állami Faluszínház október első felében a Nagymező utcai új otthonában folytatja majd működését. A színház - új nevén Déryné Színház - szeptember 5-én kezdi meg a próbákat Gárdonyi Géza "Lámpás" című regényének színpadi változatából. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 augusztus 24

11 óra 10 perc

Nagyszabásu ünnepekkel emlékezik meg országunk Bartók Béla születésének 75. és halálának 10. évfordulójáról

t Tom/Szné KC Hné KM 1955 augusztus 24

Kedden délután a Művészeti Szövetségek Házában Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője sajtótájékoztatót tartott, amelyen beszámolt az ünnepekről, amelyekkel hazánk Bartók Béla születésének 75. és halálának 10. évfordulójáról emlékezik meg.

Fasang Árpád elmondotta, hogy az ünnepek megrendezésére országos Bartók Béla Emlékbizottság alakult, amelynek elnöke Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész, Titkára Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész. Tagjai: Árkai Erzsébet, ifj. Bartók Béla, Darvas József, Ferencsik János, Fischer Annie, Horváth Márton, Kadosa Pál, Kon György, Révai József, Somogyi László, Szabolcsi Bence, Tóth Aladár és Zathureczky Ede. A bizottság 1955. szeptember 25-én, a Magyar Állami Operaházban ünnepi megemlékezést és diszhangversenyt tart Bartók halálának tizedik évfordulója alkalmából.

Az operaházi ünnepség nagyszabásu események sorozatát nyitja meg. Az Országos Filharmonia reprezentatív hangversenysorozatát rendez, amelyen műsorra kerül Bartók számos jelentős alkotása. A Magyar Állami Operaház ünnepi előadásban bemutatja a nagy magyar szorzó "Kékszakállu herceg vára" és "Fából faragott királyfi" című művét, az utóbbit új botanulásban.

A Nemzeti Múzeumban 1955 szeptember 24-én Bartók-
emlékkiállítás nyílik.

1956 októberében nemzetközi jellegű Bartók-fesztivál lesz. Tárgyal sok folynek külföldi előadóművészekkel, akiket meghívnek a fesztiválra.

Az ünnepek sorozatába bekapcsolódik a vidék is. A megyékben, nagyobb városokban mindenütt Bartók-bizottságok alakulnak, amelyekben a helyi zenei élet képviselőin kívül a párt, a tanács, a népművelési szervek és a tömegszervezetek vesznek részt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 augusztus 24

11 óra 10 perc

/Nagyszabású ünnepségekkel....1.folyt/ t Tom/Szné KC Hné KI

A budapesti Bartók-kiállítás anyagából vidéki városokban is rendeznek majd kiállításokat. A kiállításokkal egyidejűleg hangversenyek lesznek vidéken. Ilyen nagyszabású, kiállítással és koncertekkel egybekötött Bartók-ünnepségekre 1955-ben Győrött, Sopronban, Szombathelyen, Székesfehérvárott, Tatabányán, Kecskeméten, 1956-ban pedig Pécsen, Szegeden, Debrecenben, Miskolcon, Szolnokon, Baján, Békéscsabán, Nyiregyházán, Ozdon és Egerben kerül sor.

Külföldi ünnepségek is vannak előkészületben. A Szovjetunióban például ünnepi koncertekre és Bartók-kiállításra készülnek. A népi demokratikus országokban az ünnepségek a jövő évben, Bartók születésének 75. évfordulójával kapcsolatosan lesznek.

Franciaországban Bartók-emlékbizottság alakult, amely novemberben nagyszabású koncerteket rendez és meghívta a Magyar Állami Operaház együttesét a "Kékszakállu herceg vára" előadására. A Külügyminisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézete útján eddig több országgal vettük fel a kapcsolatot, amelyek a rendelkezésre álló eszközökkel gondolnak majd Bartók Béla halála évfordulójának megünneplésére.

A zenei intézmények sajátos jellegűnek megfelelően külön is készülnek az évfordulóra. A Magyar Rádió folytatja Bartók zongoraműveinek bemutatás sorozatát, ehhez hozzáveszi Bartók összes kórusművének, vonósnégyesének és dalának bemutatását. Hűsorra veszik nagyzenekari és színpadi műveit is.

Az "Új Zenei Szemle" ünnepi Bartók-számot ad ki. A könyvkiadó vállalatok több kiadvánnyal állnak az ügy szolgálatába. A zeneiskolák növendékei versenyt rendeznek. A Zeneművészeti Főiskolán felállítják Bartók Béla szobrát. A Népművészeti Intézet az ősszel öntövényes kórushangversenyt rendez Bartók Béla műveiből. A Magyar Hangszergyártó Vállalat több Bartók-mű új felvételét tervezi. A TTIT ismeretterjesztő előadásokat tart Bartók Béláról. A Magyar Diafilmgyártó Vállalat diafilmet, a Dokumentumfilmgyártó Vállalat kisfilmet készített, illetve készít a négy magyar zeneszerzőről. A kisfilm még az idén ősszel bemutatásra kerül. A DISZ Bartók Béla népdal- és tömegdaléneklési versenyt rendez.

/folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 augusztus 24

11 40 perc

/Nagyszabásu Ünnepségekkel...2.folyt/ t Tom/Szné KC Hné KM

Fasang Árpád beszámolt arról is, hogy Liszt Ferenc halálának 70. évfordulóját is megünnepli a magyar zenei élet. Ebből az alkalomból 1956 szeptemberében nagyszabásu Liszt Ferenc zongraversenyt rendeznek./MTI/

Közgyűlést tart a Színház- és Filmművészeti Szövetség

k SzFSZ KC Hné KM

1955 augusztus 24

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség szeptember 5-én Budapesten rendes közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje: 1./ Főtitkári beszámoló, 2./ Az alapszabály módosítása és az új vezetőség megválasztása, 3./ A munkaterv ismertetése.

A közgyűlés helyét és pontos kezdetét később közlik./MTI/

Az év első felében 1,160.800 forint adóprémiumot kaptak a Bács megyei községek

i Vid -oz/Tr -ez Hné KM 1955 augusztus 24

Bács megye az elmúlt években szerzetesen elmaradt a pénzügyi törv teljesítésében, az idén azonban már az év eleje óta példát mutat. A megye harmadik negyedévi adóbevételi tervét augusztus 23-ig már 56 százalékban teljesítette, az élenjáró kiskunfélegyházi járás adófizetői pedig a harmadik negyedévi adóbevételi tervnek eddig már 64 százalékát fizették ki.

A jó eredmények főleg a tanácsstagok, a pénzügyi állandó bizottságok munkájának köszönhetőek. A Öregesortó községben például a pénzügyi állandó bizottság tagjai rendszeresen megbeszélik a tervteljesítés tennivalóit, ellátogatnak a hátralekösökhöz és meggyőzik őket, hogy saját, jól felfogott érdekük a pontos adófizetés. Soltvadkert községben a tanácsstagok közzetekint vállaltak védnökséget a lakosság pontos adófizetéséért.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 augusztus 24

Móra 15. perc

/Az év első felében...folyt/ i Vid -cz/Tr -cz Hné KM

Hasonló módszerrel dolgoznak több más Bács megyei községben is. A megye községei a jó adófizetés jutalmául az elmúlt félévben 1,160,800 forint prémiumot kaptak./MTI/

Félezer dolgozó üdült már az idén a Wilhelm Pieck-gyárból

Vid -cz Hné KM

1955 augusztus 24

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a nyári hónapok alatt sok dolgozó élvezte az alkotmányban biztosított jogot, a jól végzett munka után az üdülést. Ebben az évben 660 dolgozó részére biztosítottak kedvezményes beutalást, amit eddig csaknem ötszázan vettek igénybe. Szanatóriumi üdülésben Parádon és Hévízen - ezidőig 12 dolgozó volt. A családtagok közül 189 gyermek töltött két boldog hetet a gyár novákrupusztai üdülőjében. A szakszervezeti bizottság 32 dolgozót küldött jutalomüdülésre. A kiváló dolgozók közül 13-an voltak Galyatetőn, köztük Györkös Erzsébet esztorgályosa, aki 170-180 százalékos teljesítmény mellett selejtmentesen dolgozik a szállítógép-üzemben. Pereszlényi Zsigmond szakszervezeti bizalmi az energia és karbantartó üzem idős dolgozója Hévízen, Vencsz Antal öntő Belatörfüreden töltött két hetet. Elragadtatással beszélnek életük első üdülési élményeiről. A pihenten hozatért dolgozók mindannyian még jobb munkával válaszolnak a népállamnak irántuk tanúsított gondoskodására./MTI/

Sonogy megye 150. kulturotthona épül Berzencén

i Vid -cz/Tr -cz Hné KM 1955 augusztus 24

A Sonogy megyei Berzence községben a községfejlesztési terv végrehajtása során a napokban kulturotthon-építkezéshez kezdtek. A község lakói 15,000 forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést. Ez a kulturotthon lesz Sonogy megye 150. kulturotthona./MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 augusztus 24

11

óra 50 perc

Fél év alatt nyolcezer forinttal csökkent a cséplőgép gyártási költsége

i SL/dr VG Hné KM

1955 augusztus 24

A Szállítástervezések Gyárában jelentős intézkedéseket tettek a termelékenység növelésére, ami egyben elősegítette a gyártási költségek tervszerű csökkentését is. A legnagyobb eredményt a szerelői ciklus ésszerű átszervezésével érték el. A nyolcórás műszak után tizenhat órát anyagmozgatással, az alkatrészek átvételével és esetleges javításokkal töltenek és így a következő nyolc órát zökkenő nélkül dolgozhatják végig a szerelők. Azelőtt két műszak alatt legjobb esetben hét-nyolc cséplőgépet szereltek, az új módszer segítségével nyolc óra alatt tizenegyet cséplőgép készül el.

Jelentősen megerősítették a gyártásközi és a végellenőrzést, a dolgozók megfelelő szerszámokat kaptak, anyagból kellő időben gondoskodnak. Egyszóval a munka minden előfeltételét megteremtették. A termelés egyenletességére vett, hogy az utóbbi időben nemcsak minden hónapban, hanem minden nap teljesítette tervét a Szállítástervezések Gyára.

A termelékenyebb munka egyben olcsóbb termelést is jelent. S a gyártási költségek csökkentését azzal is fokozzák, hogy minden dekányi anyagra vigyáznak. Megszilárdították a bizonylati fegyelmet. Főlegesen senki nem kap a raktártól anyagot vagy alkatrészt. A gondosság és a lelkiismeretesség bizonyítéka, hogy fél év alatt 8122 forinttal csökkent a gyárban egy-egy cséplőgép előállításának költsége.

A műszaki vezetők most öt újfajta cséplőgépet szerkesztettek, amelyeknek kivitele az eddigieknél is gazdaságosabb. A Földművelésügyi Minisztérium dönt majd az új típusú gépek sorozatgyártásáról. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1955. augusztus 24. kiadás

1955 augusztus 24

11

1955. augusztus 24. kiadás

A VIT után ... - Országsszerte erősödnek a DISZ-szervezetek

1955. augusztus 24. kiadás

A varsói Világifjúsági Találkozó tapasztalatai országsszerte újabb lendületet adtak a DISZ-életnek és egyre több fiatal kéri felvételét az ifjúsági szövetségbe.

A párt támogatásával erősödik a DISZ szervezeti élet, javul a fiatalok munkája Sztálinvárosban

A Sztálin Vasmű martini-acélnyűvénben négy DISZ-alapszervezet működik és ma már a kezdeti hét helyett 15 DISZ-brigád harcol a termelés növeléséért, az önköltségesökkenéséért, a minőség javításáért. A DISZ-munka fellendülése elsősorban annak a 22 kommunista ifjunaknak az érdeme, akiket a pártvezetőség pártmegbízatással küldött a DISZ-alapszervezetekbe. Első komoly lépésük az volt, hogy segítséget nyújtottak a kemencek anyagellátási nehézségeinek leküzdésében. Az ifjúság negyszabású vesggyűjtési akciót kezdeményezett, s augusztusi hulladékvesggyűjtésük meghaladja a 100 tonnát. Varga József alapszervi titkár és Kockás Ferenc DISZ-fiatal jutalmat és "kiváló vesggyűjtő" jelvényt kapott a jó munkáért.

Schopper József lakatos minőségű versenyt kezdeményezett a fiatalok között. A november 7. tiszteletére indított versenyhez eddig a villanyszerelők, a darulakatosok és a kemenceosori dolgozók csatlakoztak.

Az üzemi pártvezetősége rendszeresen segíti a fiatalokat, s a végzett munkáról beszámoltatja az ifjúság vezetőit.

A VIT óta csaknem 200 új tag a Heves megyei DISZ-szervezetekben

Heves megyében a falusi és az üzemi DISZ-szervezetek egyre több kívül álló fiatalt vonnak be munkájukba. A varsói Világifjúsági Találkozó óta eltelt rövid idő alatt csaknem 200 új tag kérte már felvételét az ifjúsági szervezetekbe. A VIT eseményeit, felhívásait a találkozó jelentőségét továbbra is rendszeresen ismertetik a DISZ-szervezetek. /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 augusztus 24

12 óra - perc

/A VIT után...folyt/ ö Vid -cz/Tr-cz Hné KM

Domszlón ezekre az összejövetelekre meghívják a kívülálló fiatalokat is. Az ötletos kezdeményezés gyümölcseként eddig csaknem ötven új taggal nőtt a DISZ helyi szervezete. Ujlőrincfalván Rajna József DISZ-titkár, VIT-küldött beszélget sokat a parasztfiatalokkal. Elmondja, hogy az egységbeforrott, békét szerető fiatalok hatalmas tettekre képesek. Szavainak hatására szinte elgicellik el olyan nap, hogy ne lenne új belépő a DISZ-be.

Heves megye DISZ-szervezetei a VIT-küldöttekkel az élen, elhatározták, hogy Eger vár. hős védőinek emlékére rendezendő ifjúsági béketalálkozó tisztelőtér legalább 500 új taggal növelik a DISZ-szervezetek taglétszámát.

Ötezer dolgozó paraszt DISZ-fiatalt várnak a szombathelyi béketalálkozóra

Augusztus 28-án, vasárnap Vas megye fiataljai Szombathelyen nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeznek. A találkozóra a megye községeiből mintegy ötezer dolgozó paraszt DISZ-fiatalt várnak. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a találkozó iránt a megyeszékhelyen is. /MTI/

Magyar nyelvű irodalmi almanach jelent meg Ukrajnában

i Em/Em KC Hné KM

1955 augusztus 24

Kárpát-Ukrajna és Szovjet-Ukrajna újraegyesítésének tizedik évfordulója alkalmából az uzsgorodi Kárpátontuli Területi Könyvkiadó magyar nyelvű irodalmi almanachot jelentetett meg. A kiadványban - amelynek címe: "Szovjet-Kárpátontul" - neves kárpát-ukrajnai magyar írók és költők művei is szerepelnek. Szenes Lászlótól elbeszélést, Bakó Lászlótól, B. Bihari Sándortól, Kovács Vilmostól és Sándor Lászlótól verseket közöl a jubileumi almanach. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 augusztus 24

12 óra perc

Több mint 20 szakkör működik már Kazincbarcikán

Vid -oz Hné KM

1955 augusztus 24

Borsod megye új szocialista városában a munka utáni pihenést és művelődést már több mint 20 különböző szakkör segíti elő. A dolgozók tehetségüknek és hajlamuknak megfelelően választhatnak a különböző sport-szakkörökön kívül a képzőművészeti, irodalmi szakkörök között.

A vegyiművek dolgozói közül különösen a képzőművészeti szakkör munkájában vesznek részt számosan. Több mint 50 rajzoláshoz, festéshez tehetséget érző dolgozó tagja a szakkörnek. Hetenkint rendszeresen tartanak összeülővetelt, amelyeken a rajz és festési gyakorlatokon kívül művészettörténeti előadásokat is hallgatnak. A szakkör télire rendszeres foglalkozási tervet dolgozott ki. Eddigi munkájukból a Borsodi Vegyi Kombinát nagytermében kiállítás rendeznek. /MTI/

A tanács kezdeményezésére tsz-ek és állami gazdaságok patronálják a szegedi járás iskoláit

Vid -oz Hné IM

1955 augusztus 24

A Szegedi Járási Tanács kezdeményezésére a közelgő évben több tsz, gépállomás és helyi vállalat védnökséget vállalt a járás iskolái felett. Felajánlották többi között, hogy az új oktatási év megkezdéséig helyszíni szállítják az iskolák tartozásához, bővítéséhez szükséges építőanyagokat, s más módon is elősegítik az új iskolai év sikeres megkezdését.

A községek népművelési és oktatási állandó bizottságai azóta szoros barátságot kötöttek a patronálókkal. Többször kérték az ígért segítséget, s mindenkor meg is kapták. A járás területén az iskolák tartozásánál, a különböző szállításoknál már eddig mintegy 140.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a tsz-ek, a gépállomások és a helyi vállalatok.

Mérsékelten például az iskolai szertár és a tanítói lakás bővítéséhez az építőanyagot a gépállomás szállította a helyszíni. A helyi Vörös Október és Új Világ Tsz pedig több mint 100 m3 szalma szállítást vállalt a tanya iskolákhoz. Segédkeztek az iskolák rendbehozásában a szülői munkaközösségek is. /MTI/

B 22. kiadás

1955. augusztus 24.

12 óra 05 perc

Sokoldalú munkát fejt ki a keszthelyi népfront-bizottság

Vid Gy -oz KM 1955. augusztus 24.

Keszthely az utóbbi években a Délnyugat-Dunántul mezőgazdasági tudományos központjává fejlődött: kísérleti tájintézet, mezőgazdasági akadémiaja és technikuma van. Elsősorban a városnak ezekből az adottságaiból indult ki a népfront-bizottság feladatai, terveit meghatározásánál. A népfront-bizottság nagy szerepe van abban, hogy ha a környékbeli termelőszövetkezetek bármilyen szakmai tanácsért, segítségért fordulnak ezekhez az intézetekhez, szívesen támogatást kapnak. A népfront-bizottság hozzájárul magának az intézeteknek az együttműködéséhez is, amelyek szükség esetén kísérleti eszközökkel, kisebb gépekkel is segítenek egymást. A népfront tagjai a TTIT szervezésével közös megbeszéléseket, tapasztalatcseréket rendeznek a keszthelyi mezőgazdasági szakemberek részére, és együtt szervezik meg a szakemberek előadásait a falvakban, termelőszövetkezetekben.

A népfront-bizottság szem előtt tartja, hogy Keszthely az általános kultúra területén is nagy hagyományokkal rendelkezik, s hogy ezeknek felelevenítése, továbbfejlesztése nemcsak a helyi lakosság, hanem az üdülők ezreinek művelődését is szolgálja. Kezdeményezésükre indult meg nemrég a hajdani keszthelyi vár és az azt környező temető maradványainak feltárása. Jelentős segítséget adtak a Balatoni Múzeumnak a most megnyitott új, állandó kiállítása rendezéséhez.

A népfront-bizottság szervezi, irányítja a hatalmas, korszerű szabadtéri színpad építésének társadalmi munkáját. Terveken hozzájárulnak a bizottság tagjai a nagy idegenforgalmú város szépitéséhez, csinosításához is: javaslatukra és részben az általuk szervezett társadalmi munkával félmillió virágpalántát ültettek el a város parkjaiban, utjain. /MTI/

A hét filmjei

i Sr/EM/Gy KC KM 1955. augusztus 24.

A "Romeo és Julia" című színes szovjet balettfilm bemutatóját nagy érdeklődés előzi meg. A szép kiállítású film Prokofjev muzsikájával hozza színre Shakespeare szerelmi tragédiáját. A főszerepeket Galina Ulanova és Jurij Zsdanov táncolják. Ulanova művészetét a magyar közönség már ismeri a "Nagy koncert" és a "Balettgyöngyszemei" című szovjet balett-filmekből. A cselédny színhelyét, a XIV. századbéli Veronát a rendezők - Arnstam és Lazarovszkij - a Krím félszigeten Jalta városában építették fel. A Romeo és Juliát az idei Cannes-i nemzetközi filmfesztiválon az "Opera és zenésfilmek" magyarázatával tüntették ki. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. augusztus 24.

12 óráig perre

/A hét filmjei...folyt./ i Sr/HM/Gy KC KM

A filmet a Puskin, a Művész /délutáni előadásban/, a Duna, az Ugocsa, a Zuglói, valamint az újpesti Alkotmány és a pesterzsébeti Tátra mozi mutatja be Budapesten. Vidéken a tatabányai, a székesfehérvári, a győri "Vörös Csillag", a debreceni, a szegedi, a pécsi "Vörös Csillag", a diósgyőri, a várapalotai, a mezőtúri, a balatonlellei, a siófoki, a balatonföldvári és a nagykovácsi mozi játssza.

A hét másik bemutatója a "Gróf Monte Christo" című francia-olasz közös gyártású film II. része. A filmet a Szikra, a kispesti Hunyadi, valamint a Május 1. és a pesterzsébeti Kossuth Filmszínház vetíti. Vidéken Zalaegerszegén, Aczsthelyen, Gyönjösön és Hódmezővásárhelyen kerül bemutatásra.

Ujonnán kerül a közönség elé a "Békében élni" című olasz film is, amelyet a sziget mozi vetít. /MTI/

Szeptember 4-én csehszlovák parasztküldöttség érkezik baráti látogatásra Győr megyébe

Vid Gy No Mi 1955. augusztus 24.

Szeptember 4-re vendégeket várnak a Győr megyei termelősövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. Hatvan tagú parasztküldöttség érkezik Csehszlovákiából, hogy megismerkedjék a megye termelősövetkezeteivel. A küldöttség meglátogatja a milliomos Mihályi "Táncsics" Tsz-t, majd termelősövetkezeti tagokkal, gépállomási dolgozókkal találkoznak Győrött. Ennek során rendezik meg Győrött a csehszlovák és a Magyar Rádió közös műsorát is, amelyen csehszlovák és magyar művészek adnak ünnepi hangversenyt. Szemmel a csehszlovákok 16 tagú fuvószenekara is. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1955 augusztus 24 14 óra - perc

Olcsóbb lett a paradicsom, a karfiol, a Juliska-bab, a dinnye és az őszibarack

i n. j. /kl No Hné Mi 1955 augusztus 24

A Nagyvásártelepre szerdán hajnalban többi között 700 mázsa paradicsom, 285 mázsa karfiol, 272 mázsa zöldbab, 1100 mázsa sárgadinnye és 1340 mázsa görögdinnye érkezett. A fenti termékekben a jelentős felhozatalra az árak olcsóbbodtak. Zárójelben az augusztus 2-i, keddi árak/.

Almaparadicsom /1.60/ 1.40, befőzni való gerezdes paradicsom /0.90/, 0.80, tisztított karfiol /5.80/ 5.40, Juliska-bab /2.20/ 2.--, ananász dinnye /1.60/ 1.40, togo- és turkesztáni dinnye /1.20/ 1.--, sárgabélű görögdinnye /0.90/ 0.80, pirosbélű görögdinnye /1.80/ 1.60, őszibarack /2-10.--/ 1.20-7 forint külön-külön. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné KM
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti

augusztus/
24-én, szer-

Változó felhőzet

Közép-Európába északkelet felől érkeznek szárazföldi légtömegek a .. Skandinávia. felett elhelyezkedő anticiklon hatására. Az Atlanti oceanon vonuló tengeri léghullámok jelenleg elkerülik a szárazföldöt.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet országsszerte 27-29, Turkeven és Békéscsabán 30 fokig emelkedett. A késő délutáni, illetve az éjszakai órákban több helyen volt záporosó, zivatar, főleg az északkeleti megyékben. Sárospatakon 6, Hidasnémetiben és Sátorajjay-helyen 3 mm esapadékot mértek. Éjszaka általában 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnemesség napi középértéke 4.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen, főleg keleten záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénkebb északi-északkeleti szél. A meleg kissé mérséklődik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 24-27 fok között. /MTI/

K

B 25. kiadás

1955. augusztus 24.

óra 1/5 perc

Az alkotmányünnepi verseny lendületével tovább a begyűjtési tervek teljesítéséig

ö Vid Ká/Tr/Gy No X Mi 1955. augusztus 24.

A derült, napfényes időben kettőzött szorgalommal dolgoznak a cséplők szerte az országban. A gabonaszórúkról egymás után gördülnek ki a terménnyel rakott szekerek, s a raktárakban halomszám gyülik az új gabona. Dolgozó parasztaink korábbi esős idő ellenére szép eredményeket ért el az alkotmányünnepi begyűjtési versenyben és ezt a versenylendületet most tovább viszi egészen a begyűjtési tervek teljesítéséig. Ott, ahol átáztak a kékék, az üzenek is a termelők segítségére sietnek, hogy a gabona gyorsan, de egyuttal szárazon kerüljön a magtárakba.

A mezőhegyesi üzenek ponyvákkal segítik a gabonatermelőket

Mezőhegyesen és környékén az idén nagymennyiségű eső hullott, átáztak a kékék. A nedves gabona szárítása nagy gondot okozott a termelőknek, de segítettek Mezőhegyes üzemai. A kendergyár, a gépjárató vállalat és az állami gazdaság ponyvákat adott kölcsön a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak. Az egyéni gazdák társulnak és egy-egy hatalmas ponyván közösen szárítják gabonatermésüket.

A kunhegyesi járás valamennyi termelőszövetkezete teljesítette már begyűjtési tervét

Szolnok megyében az alkotmány ünnepé után sem csökkent a cséplés és begyűjtés lendülete. A termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdák szériuján a meleg időjárás minden parcellát kihasználva több mint 700 cséplőcsapat csépeleli a gabonát. A legutóbbi jelentések szerint Szolnok megyében az összes gabona 87 százalékba zsákokba került.

A megye változatlanul a gabonabegyűjtés élén van 85 százalékos begyűjtési tervteljesítésével. Emellett 135.000 mázsa kenyérgabonát adott el az államnak szabadpiaci áron, és ezzel a szabadfelvásárlási tervet is 84 százalékra teljesítették már. Különösen jól halad mind a kötelező, mind a szabadgabona begyűjtése a termelőszövetkezeti városokban. Eddig két város, Kisujszállás és Furkeve kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát, de mind a négy szövetkezeti város teljesítette már a kenyérgabona szabadfelvásárlási tervét.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás

1955. augusztus 24.

1/1 óra 50 perc

/Az alkotmányünnepi verseny...1.folyt./ ö Vid ká/Tr/Cy No X Mi

Az alkotmány ünnepére 112 termelőszövetkezet és több mint 14.000 egyéni gazda teljesítette gabonabegyűjtési tervét Szolnok megyében. Azokban a községekben, amelyekben a korábbi eszések miatt nem csépelhettek, és így vállalkásukat sem teljesítették, az ünnep után kettős erővel fogtak munkához. Különösen az egymással versenyző kunhegyesi és törökszentmiklósi járásban élénkült meg ezekben a napokban a begyűjtési verseny. Jelenleg a kunhegyesi járás vezet, ahol szerdáig valamennyi termelőszövetkezet és a dolgozó parasztek túlnyomó többsége eleget tett beadási kötelezettségének. Ugy számítják, éventére az egész járás területén végeznek a begyűjtéssel.

Telnek a gabonaraktárak Baranyában

A jó idő beköszöntével megyszerte meggyorsult a begyűjtés, sorra telnek a gabonaraktárak Baranyában. Különösen nagy az igyekezet Mohácson. A város határában, a szigeten a Palotabozsoki és a Homorudi Gépállomás legjobb csapatainak irányításával 13 cséplőgép ontja a gazdag termést a zsákokba. A városból és a közeli Mohács szigetről a korábbi napi egy vagonnyi mennyiség helyett kedd reggeltől szerdán reggelig három vagon gabonát szállítottak a begyűjtőhelyekre. Tovább tart a vetélkedés a város külterületén, a sárosi és az alsókandiai között; ahol hamarabb tesznek eleget a beadási kötelezettségnek, ott kezdik meg előbb a kulturház építését.

Mohácson napról-napra újabb versenyvállalások születnek. Ezek összegezésével vállalta a város, hogy legkésőbb szeptember 4-re végez a csépléssel és eleget tesz gabonabeadási kötelezettségének.

Vasárnap is dolgoztak a cséplők - szerdára teljesíthette beadását Nagyszénás

Békés megyében szerdára két község, Nagyszénás és Kurony termelői teljesítették kötelező és szabadfelvásárlási kenyérgabonabeadási, illetve eladási tervüket. Nagyszénáson a csapadékos időjárás ellenére is becsülettel helytálltak a község termelőszövetkezeti parasztjai és egyénileg gazdálkodói. Minden időt, alkalmat, még a vasárnapot is felhasználták, hogy mielőbb befejezzék a cséplést, ezért nyomon követte a beadás. Szerdára a község valamennyi termelője bevitte a begyűjtőhelyre az államnak járó kenyérgabonát, s a szabadfelvásárlási tervet tíz vagon buza eladásával túlteljesítették. A begyűjtési megvizsgáltak, a pártszervezet és a tanács jó felvilágosító munkája nyomán a háromnegyedévi állat- és állati termék beadást is több mint 80 százalékra teljesítették a nagyszénásiak.

/Folyt.köv./

27. kiadás

1955. augusztus 24.

15óra 05perc

Az alkotmányünnepi verseny...2.folyt./ ö Vid Há/ Ir/ Gy No X Mi

A héhalmi és a palotási gazdák párosversenye nagyban hozzájárult a pásztói járás elsőségéhez

Nógrád megye öt járása közül a pásztói szerezte meg ebben az esztendőben az elsőbbséget az állat- és állati termékek begyűjtési versenyében. Ehhez az eredményhez a héhalmi és a palotási gazdák is hozzájárultak, akik évek óta versenyeznek egymással. A legutóbbi értékelés szerint a héhalmiak kerültek ki győztesen a versenyből: éves tervüket hízott sertésből 97, vájómarhából 87, tojásból 85 százalékra teljesítették. Közvetlenül nyomukban vannak a palotások is, akik csak néhány százalékkal értek el kisebb eredményt.

A két szomszédos község gazdái most a gabonabegyűjtési terv teljesítéséért versengenek.

Leleplezték a törvénnyel szembe-
helyezkedő kulákat Jákón

Széles Imre jákói kulák, a múltban terménykereskedő volt, s 22 hold földjét béresekkal műveltette, maga pedig a jó hasznát hozt^o üzlettel foglalkozott. A felszabadulás után elvesztette "kereseti" lehetőségeit, de az üzérkedés vérében maradt. Feketézett, elmulasztotta a beadását, s ezért már 1952-ben öthónapi börtönbüntetésre ítélték. A lecke nem használt, Széles Imre továbbra is rendszeresen elmulasztotta beadási kötelezettségeit. Csaknem 15.000 forint adóval tartozik az államnak, ezenkívül másfél mázsa sertés és - forintra átszámítva - mintegy 20.000 forint értékű gabona beadásával adós.

A község dolgozó parasztjai, akik egymással vetélkedve teljesítik beadási kötelezettségeiket, jogosan háborodtak fel Széles Imre magatartásán. Felháborodásukat csak fokozta, amikor megtudták, hogy a kulák nemrégiben nagymennyiségű kővét csempészett haza a mezőről, s a gabonát állattal etette fel.

A dolgozó parasztok Széles Imre üzemeit jelentették a községi tanácsnak és követelik, hogy állítsák bíróság elé az állam mekkárosítottját./MII/

K

28. kiadás

1955. augusztus 24.

15 óra 45 perc

Budapest legjobb építésvezetője: Padrah Sándor

i SZB/SZB/Gy Vg KM 1955. augusztus 24.

Az Építésügyi Minisztérium és a szakszervezet értékelte a "Budapest legjobb építésvezetője" címért folyó versenyt.

A kitüntető címét és a szakszervezet vándorsorlegét Padrah Sándor, a 22. számú Állami Építőipari Vállalat gázgyári építkezésnek építésvezetője nyerte el. A gázgyári építkezés második negyedévi tervét 136 százalékra, az egy főre eső termelési tervet pedig 154 százalékra teljesítette. A munkahely dolgozói a második negyedévben 245 ezer forintot takarítottak meg.

Második: Csermák Tibor, a 44. számú Állami Építőipari Vállalat Tallér utcai munkahelyének építésvezetője. Harmadik: Zieser Lajos, a 42. számú Állami Építőipari Vállalat Nagy Lajos király utján levő lakótelepének építésvezetője.

A bizottság értékelése alapján "Budapest legjobb építésvezetője" címet Kiss Lajos, a 22. számú Állami Építőipari Vállalat gázgyári építkezésének főművezetője nyerte.

Az oklevelet és a vándorsorlegyet csütörtökön délután adják át a győzteseknek az Építők Székházában. /MTI/

30 kohász családi házat adtak át Diósgyőrben

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 24.

Az erdőkoszorus Bükk hegység lábánál, a diósgyőri Fűrekalján - a kohászati kislakásépítő akció keretében - már korábban megkezdték 30 kohász családi ház építését. Az egyenkint 270 négyzetméteres telken épült két szobás, összkomfortos családi házak elkészültek és azok nagyrészebe már be is költöztek a boldog tulajdonosok. Az állam egyenként több mint 36.000 forintos, 20 év alatt törlesztendő hosszulejártatú hitelt adott az építőknek, míg a Lenin Kohászati Művek jelentős értékű fuvarral és építőanyaggal segítette őket.

Az új kohász családi házak műszaki átadása szerén történt meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 augusztus 24

15 óra 50 perc

A Budapesti Szerszámgépgyár műszaki dolgozói is csatlakoztak a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalomhoz

i TP/F Vg Hné Mi

1955 augusztus 24

Gépiparunk területén a gyárak dolgozóinak figyelme mind fokozottabb mértékben fordul a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom felé. A közelmúltban Ludman László Kossuth-díjas főkonstruktor irányításával a Budapesti Szerszámgépgyár műszaki dolgozói megkezdték az E-320-as esztorgagép konstrukciójának és gyártási technológiájának kritikai vizsgálatát. Az említett szerszámgép elkészítésénél a forgácsolásra és szerelésre számított idő 630 óra. A műszaki dolgozók felülvizsgálva a gép konstrukcióját, megállapították, hogy a 630 óra időkeresetű hazai és szovjet módszerek bevezetésével előreláthatólag tiz százalékkal lehet csökkenteni. A műszakiak azt is elhatározták, hogy a feladat megoldása érdekében fokozottabb mértékben alkalmazzák a gyártásnál készülékeket és célgépeket. Így például több erős célfurógépet is munkába állítanak.

A keresetű gyártás megvalósításáért folytatott küzdelemben élenjár Ludman László főkonstruktor és Mihálszki János, a gyár főtechnológusa. /MTI/

Az Ozdi III. számú nagyvasztó feladását három nappal a határidő előtt befejezték

i TP/F Vg Hné KM

1955. ... augusztus 24

A Vaskohászati Kémencépitő Vállalat dolgozóinak ebben a hónapban egyik legnagyobb feladata az Ozdi kőhásznati Üzemek III. számú nagyvasztójánál végzendő nagyjavítás. Az építők a munka megkezdésekor megígérték, hogy a 16 napra tervezett feladást munkálataikat 14 nap alatt elvégzik.

Városi Ernő építésvezető irányításával sikeresen oldották meg feladatukat. Augusztus 24-én reggel jelentették, hogy a kőhő feladását befejezték. Így egy nappal saját vállalkásukat is túlteljesítették. A kőművesek közül gyors, pontos munkájukkal a jók közül is kitűnt Ujpál József, Kenesesi Ferenc, Bertók László, Csétány B. János és Uliesini Ernő szakmunkás. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 augusztus 24

15 óra¹⁰ perc

Negyedéve nem fordult elő baleset Budapest legnagyobb lakásépítkezésén

i SZB/SZB Vg Hó Mi 1955 augusztus 24

Budapest legnagyobb lakásépítkezésén, a Kerepesi uton, 450 szak- és segéd munkás és csaknem 120 ipari tanuló versenyez egymással, hogy több lakás jusson a dolgozóknak. A lakótelepen az idén már 267 lakást adtak át új tulajdonosaiknak, szeptember elején pedig újabb 107 lakással bővül a telep.

A megszokott versengésben a dolgozók nem feledkeznek meg arról sem, hogy munkájukat nemcsak gyorsan és jól, de balesetmentesen is végezzék. Ezen az építkezésen a brigád- és művezetők megtartják és megtartatják a munkásvédelmi előírásokat. Az előírásokon túlmenően is gondot fordítanak a dolgozókra. Műszakkezdéskor valamennyi munkahelyen felhívják az építők figyelmét a balesetmentes munkára. A főépítésvezetőségen lévő diszpécser-készülék és a hangosan bemondó nemcsak az anyagszállítást, az átesoportosítást irányítja és hajtja végre, hanem igen gyakran figyelmeztet is: "Mielős kezdődik a H-jelzésű épületen!.. Erősítsék meg a látraállványt a K-jelzésű épület második emeletén!"

A hetenkinti munkásvédelmi előadásokat filmvetítéssel kapcsolják össze. Műszak után valamennyi brigád köteles az elhullott, szétdobált anyagot összeszedni, eltakarítani. A legfontosabb balesetvédelmi utasításokat kis füzetecskében kinyomtatták, és szétosztották a dolgozók közt. Az új munkavállalókat előbb körülvéve a munkahelyen, megmutatják nekik a munkásvédelmi berendezéseket és csak ezután engedik dolgozni őket. Zsiák Mihály műbrigáddal két év óta dolgozik együtt, de még egyetlen baleset sem történt.

A Kerepesi uti nagykiterjedésű lakásépítkezésen negyedéve nem fordult elő baleset, de még könnyebb sérülés sem.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. augusztus 24.

15 órással

A Szegei Ruhagyárban egy hónap alatt háromszorosára növekedett az ujitások száma

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 24.

A Szegei Ruhagyár dolgozói is fontos feladatuknak tartják a technika fejlesztését, hogy minél olcsóbb, s jobb minőségű áru kerüljön ki üzemükből. Két hét alatt mintegy 30 kisgyűlést tartottak, s alaposan megtárgyalták az új technika alkalmazásának lehetőségeit.

Azóta szinte tömegesen érkeznek javaslatok az ujitási bizottsághoz. Amíg a múlt hónapban 22, augusztusban már eddig 64 ujitást adtak be. A műszaki brigád egy napon belül elbírálja a javaslatokat, s a döntésről azonnal értesítik a dolgozókat.

Takács Miklós és Komáromi Ferenc technikus együttes ujitását alig néhány napon belül már be is vezették. Ennek alapján a férfina drágokat már nem kézzel, hanem géppel fércelik s így nyolc perccel hamarabb elvégzik ezt a műveletet. Ezzel évente több mint 50.000 forintot takarítanak meg.

Ugyancsak több gépen alkalmazzák már Szabó Imre és Ótott Lajos műszerészek ujitását is, amellyel drága importanyagot takarítanak meg. A mintegy félezer varrógéppel gyakran kell cserélni a külföldről beszerzett hajópályákat. Ezt az alkatrészt ezennel műanyagból készítik, amelynek előállítási költsége az eddiginek alig egyhatoda.

Hövidesen bevezetnek még számos, a technikát tökéletesítő javaslatot, mint például a szabnyilást egy gombnyomással kivágó automatát, a gépi gombverrást, stb. Az új javaslatokkal már 350-re emelkedett az idén beadott ujitások száma./MTI/

Vetik a rozsot a Csengődi Állami Gazdaságban

i Vid Gy Kz No KM 1955. augusztus 24.

Bács megyében elsőnek a Csengődi Állami Gazdaság dolgozói kezdték meg az őszi vetést. A gazdaság fiatal traktorosai már a csépléssel egyidejűleg megkezdték a vetőszántást, a augusztus 24-ig csaknem 500 holdon készítették el a jéminőségű magágyat. Szerdén reggel két 30 soros vetőgéppel megkezdték a 300 hold rozs vetését./MTI/

Ke

Középparasztok nyilatkoznak:

6 Vid R/De/Gy No Mi X 1955. augusztus 24.

"Miért léptem termelőszövetkezetbe?"

Az aratás és cséplés ország-szerte befejezéséhez közeledik és a termelőszövetkezetek jó eredményei láttán mind több dolgozó paraszt határozta el, hogy változtat eddigi életén és termelőszövetkezetbe lép. Az MTI munkatársai megkérdezték néhány új-belépő középparasztot, milyen megfontolás alapján döntött a szövetkezeti gazdálkodás mellett.

"A szövetkezetben hasznosítottam szaktudásomat"

Békés megyében a magyar, román, német és szlovák lakosságú Elek községben a márciusi párthatározat óta 270 egyénileg dolgozó paraszt választotta a szövetkezeti gazdálkodás útját. Az új-belépők egyike, Jámbor Pál 6 holdas gazda így indokolja elhatározását:

- Apám évtizedeken át vincellér volt a gyulai szőlőben. Még kisgyerek koromban megismertem és megszerettem a szőlőtelepítést, és a szőlő-gondozást. Mint egyéni gazda azonban nem igen hasznosíthattam szaktudásomat, mert hat hold földem sok más munkát is adott.

- Most tavasszal szőlészeti és gyümölcstermelési szakcsoportot alakítottunk. Nekem is van 180 négyszögölnyi szőlőm és engem választottak a csoport elnökévé. Itt sem tudtam úgy dolgozni, ahogy szerettem volna, mert egyszer trágyázni kellett, egyszer vetni, másszor acatolni, kapálni, kaszálni, aratni vagy behordani.

- Láttam, hogy a helyi Villám Termelőszövetkezetnek 31 holdnyi gyümölcsöse és szőlője van. Gondoltam, szívesen dolgoznék a szőlőben és gyümölcsösben. Aláírtam a belépési nyilatkozatot és a termelőszövetkezet vezetői azt mondták, megadják a lehetőséget, hogy gyümölcsöztessen szaktudásomat. Most azt tervezem, hogy ha a tagság hozzájárul, vadlány telepet létesítünk. Magunk is telepíthetünk és elláthatjuk a környéket telepítő anyaggal. Ez nagyon jól jövedelmez majd a termelőszövetkezetnek.

"A közösen sokkal több lett volna a jövedelem"

Turóczy Károly 13 holdas kesznyéteni középparaszt 1953-ban a jobboldali nézetekre hallgatva kilépett a helybeli Szabadság Termelőszövetkezetből. Azóta már több társával együtt újra felvételét kérte. Turóczy Károly erről az alábbiakat mondja:

/Felvt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1955. augusztus 24. 10 óra - perc

/Középparasztok nyilatkoznak...1.folyt./ ö Vid R /De/Cy No Mi X

- Röviden megadhatom a "miért"-re a választ. Cséplés után számításba vettem a magam és családom egyévi munkájának eredményét. Ezt azzal a gondolattal tettem, hogy indokolhassam a termelőszövetkezetből történt kilépésemet. A számolás során beláttam, hogy tévedtem. Kevesebb és könnyebb munkával kétszer annyi terményt kaptam volna a szövetkezettől, és legalább 15.000 forint készpénzzel lett volna magasabb a jövedelmem. Végeredményben a családomat csaptam be, amikor elhittem, hogy az egyéni gazdaságok is odhatnak olyan jövedelmet, mint a közös.

- Amikor a cséplés befejeződött, elhatároztam, hogy be visszavesznek, újra belépek. Igaz, nagyon nehezemre esett kimondani: rosszul számítottam. A termelőszövetkezet tagjai azonban maguk kerestek fel és megkérdezték, nem megyek-e vissza hozzájuk? Restelkedve, de örömmel irtam alá újra a belépési nyilatkozatot és semmi pénzért nem hagynám ott többet ezt a nagy családot.

"A fogat nem versenyezhet a géppel"

Bakonszegen dolgos parasztembernek ismerik Gali István 21 holdas gazdát. Gali nemrégiben belépett a helybeli Új Világ Termelőszövetkezetbe.

- Megvallom, nehéz volt elszakadni a régimódu gazdálkodástól. Láttam azonban, hogy a hozzám hasonló parasztembereknek a termelőszövetkezetben sokkal nyugodtabb az élete és legalább másfélszeres a jövedelme. Láttam azt is, hogy az én 21 hold földeimen nem lehet olyan mértékben alkalmazni a gépet, mint a nagy táblán. A fogat pedig nem kelhet versenyre a géppel. Mindezen sokat gondolkoztunk, s a vége az lett, hogy két fiammal együtt beléptem az Új Világ Tsz-be.

M - A közösbe vittük két lovunkat, szekerünket és más gazdasági felszerelésünket is. Ennek árát három részletben kapom meg. Az elsőt már ki is fizették, és ezért jó fejőstehent vettem a háztáji gazdaságba.

/Folyt.köv./

/Középparasztok nyilatkoznak...2. folyt./ - ö Vid R/De/Gy No Mi X

"Szeretnék szép törzsállományt nevelni a közösben"

Somogyegységet alkotmányunk ünnepén avatták termelőszövetkezeti közösségé. Az új belépők között van Lukács János 16 holdas középparaszt is, aki szép állatairól híres. Lovai, tehenei, sertései egyaránt törzskönyvezettek, egyik tehene évente 5000 liter tejet ad. Valóságos mestere az állattenyésztésnek. Amikor aláírta a belépési nyilatkozatot, terveiről ezeket mondotta:

- Minden vágyam, hogy a szövetkezetben is állattenyésztéssel foglalkozhassam. Szeretnék a közösben szép törzsállományt nevelni. Saját állataimat is bevitettem, csak háztáji gazdaságomban hagytam meg egy fejőstehent és egy anyakocát.

- Már javaslatot is terjesztettem elő, hogy a belépő gazdák törzsállományait hagyjuk meg, az alkalmatlan állatokat pedig adjuk el, és helyettük is vegyünk tenyésztésre alkalmas jószágokat. Új belépő tagtársaimmal sokszor beszélünk arról, milyen fontos, hogy minél több takarmányt hozzanak a közösbe. Én is csak annyi takarmányt hagytam meg a padlásom, amennyi a háztáji állatoknak kell.

- A termelőszövetkezetben szeretném eddigi tapasztalataimat a kapcsoló állattenyésztés fellendítésének szolgálatába állítani, hogy minél több tejet, vaját, húst és zsírt tudjunk adni a városi dolgozóknak.

"Negyedszázad alatt sosem érttem rá igazán művelődni"

Országszerte sokan ismerik Veréb János apátfalvi mintagazda nevét. Törzskönyvezett fajállataiból külföldre is exportáltak. A Munka Érdemrenddel kitüntetett gazdának tiszta jövedelme minden évben meghaladta a 20-25.000 forintot, mégis gondos mérlegelés után úgy döntött, hogy a közös gazdálkodás útjára lép. Tizenhárom gazdátársával együtt termelőszövetkezetet alakított. Azóta sokan kérdezték tőle, mi vezette erre a gondolatra. A kérdezősködőknek Veréb János így szokott válaszolni:

/Folyt. köv./

/Középparasztok nyilatkoznak...3.folyt./ ö Vid R/De/Gy No Mi X

- 25 esztendeje gazdálkodom és e negyedszázad alatt sosem értem rá igazán olvasni, vagy szórakozni. Igaz, minden évben gazdag termést tekintettem be, de azt csak én tudom, hogy milyen áron. még az éjszakáimat is feláldoztam a munkára. Az idén például 4 holdon vágtam búzát. Naponta 13-14.000-et suhintottam a kaszával és éjjél előtt sosem kerültem ágyba. Ám nemcsak az aratás idején, hanem a többi mezőgazdasági munkák dandárjában sincs megállása az egyénileg dolgozó parasztembernek. Most jön majd a kukoricatorés, a burgonyaszedés, a cukorrépaszűret, - s a dolgozó parasztok kis parcelláin mindezt főleg kézzel kell elvégezni.

- Csaknem egy évtizednyi töprengés után érlelődött meg bennem az elhatározás, hogy a közös gazdálkodást választom. Elsősorban a korszerű mezőgazdasági gépek, a könnyebb, az emberibb munkalehetőségek vonzottak ehhez. Sok termelőszövetkezetben jártam már és tudom, hogy ott is kell dolgozni. A nagy táblákon azonban segítenek a kombájnok, az aratógépek, a traktorok és a jövedelem sem kisebb, inkább több. Jártam a turkovei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Ott megismerkedtem egy családdal: évi jövedelmük elérte az 50.000 forintot. Melyik középparaszt családnak közelíti meg jövedelme ezt az összeget?

- Mi tizennégyen most termelőszövetkezetet alakítottunk. Mint a termelőszövetkezet elnöke, azzal az ígérettel hívom közénk a falu többi dolgozó parasztját, hogy jól végzett közös munkánk jutalma nemcsak a gazdagabb jövedelem lesz, hanem jut majd időnk arra is, hogy családdunkkal együtt szórakozzunk, tanuljunk, emberibb, boldogabb életet éljünk./MTI/

1955 augusztus 24

16 óra 20 perc

B 36. kiadás

A nagyüzemi gazdálkodás fölényéről tanuskodnak a vidéki mező-
gazdasági kiállítások

5 Vid R/De No Hné Mi 1955 augusztus 24
Dolgozó parasztságunk - a Budapesten megrendezendő országos mezőgazdasági seregszemlét megelőzően - helyi, járási kiállításokon mutatja be gazdálkodásának eredményét. Az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasz-
tok legjobb állataikat és terményeiket viszik a kiállításokra. A bemutatók iránt országsszerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Eredményes kísérlet a tabi Petőfi Termelő-
szövetkezet földjén

Somogy megyében az idén valamennyi járásban rendez-
tek mezőgazdasági kiállítást, a látogatók érdeklődéssel szomlálták
a termelészövetkezetek eredményeit.

Különösen nagy figyelmet keltett Peczé Lajos agro-
nórus kísérlete. A tabi Petőfi Termelészövetkezetben tavaly . . egy
17 holdas táblán, amelyet három részre osztott fel, tenyészterület-
kutatói kísérletet végzett. Az 1951-ben trágyázott, kötött talaju
földön borsó elővetemény után bányai 1025-ös búzával kísérletezett.
Terlőhántás után október elején vetésszántást végzett, majd októ-
ber 18-án esővezett maggal vetette be a területet. Négy holdon
ikerseres vetőgéppel holdanként 68 kiló magot, a többi területen
pedig az eddig ismert módon, 80-90 kiló 2:1:1:1 vetett székényos
géppel. A négy holdra összesen és tavasszal 60 kiló pátist, 150 ki-
ló szuperfoszfátot is adott.

A kísérlet eredménye azt mutatta, hogy a nagyobb
tenyészterülettel rendelkező mag erőteljesebben fejlődött és job-
ban bekrosodott, mint a többi területen. A szalma szála is 12 cen-
tivel nőtt magasabbra, erősebb volt és jobban bírta az időjárás
viszonyosságait. A kalászekben a szokottnál három-négyel több
szem fejlődött. A termés betakarítása után kiderült, hogy a 4 hol-
don elérték a 23,5 mázsás átlagtornózt, hattal többet, mint a má-
sik két parcellán.

/folyt.köv./

/A nagyüzemi....1.folyt/ ö Vid R/De No Hné Mi

A kísérlet igazolta tehát a nagyobb tenyészterület előnyét, ugyanekkor 20 kiló vetőmagot is megtekertettek holdenkint. A kiállítást megtekintő termelészövethozati parasztek közül többen elhatározták, hogy ez idén már ezzel a módszerrel vetnek.

Honnyit keresett Solymosi István családja?

Szolnok megyében a járási székhelyeken megrendezett kiállításokon, mintegy 80 termelészövethozet mutatta be legszebb állatait és terményeit. A kiállításokat több mint 25.000 ember tekintette meg, akik kézzelfoghatóan meggyőződtek a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről.

Veleneyi kiállításon bemutatották, honnyit a jövedelmük a termelészövethozetekben dolgozó családoknak. Jászepátiban idős Solymosi Istvánnak, a helybeli Alkotmány Termelészövethozet tagjának évi jövedelméből egész kis terményraktárt rendeztek be a kiállításon. A Solymosi-család ez idén szorgalmas munkájáért többi között 64 mássa búzát ugyanannyi kukoricát, 18 mássa árpát, 16 mássa burgonyát és 4 mássa cukrot kap. Ezenkívül zárszámadáskor munkacsoportokra 13.000 forint közpénzhez is jutnak. A kiállításon résztvevő dolgozó parasztek elismerték, hogy ilyen jövedelme kevés középparasztnak lesz az idén a járásban, pedig a jászcsaládok elismerten jól gazdálkodnak.

A nagyüzemi öntözés eredményei a veszprémi kiállításon

Veszprém megyében a megye székhelyén nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendeztek. A bemutató megfogóan bizonyította a nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

Sokan gyönyörködtek például azokban a 8-10 kilós fejeskáposztákban, 12-15 kilós ... spárgatökökben, amelyeket Kara Ivancv Antal öntözéssel termelt kősholdas bolgár kertészetében. Ez azonban mégis eltörpült a vörösesillegpusztai Új Élet Termelőszövethozet öntözéssel termesztett zöldségei mellett. A termelészövethozet a kiállításon 15 kilós káposztákat és 25 kilós spárgatököt mutatott be.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 augusztus 24

16 óra 25 perc

/A nagyüzeni...2.folyt/ ö Vid R/Dc No Hné Ki

A Zsófiapusztai Állami Gazdaság többi között bu-
zát is vitt a kiállításra. Ezt pillangósok után vetették, kombájn-
nal aratták - s egy-egy holdon elérték a 22,4 mázsás átlagtermést.

Nagy feltűnést keltett a bemutatón a Petőfi Termelő-
szövetkezet kukoricája. A négyzetesen vetett és már két méternél is
magasabb heterozis-kukorica két-három csövet is nevel és holdenkint
35 mázsás átlagtermést ígér.

19 literes fejés átlag a makói Uttörő
Tsz tehénészetében

Csanytelek környékén az elmúlt hetekben Mindszenton,
Apátfelván, Földeákon és Csanyteleken rendeztek mezőgazdasági ki-
állítást. A bemutatók a termelőszövetkezetek nagyarányu fejlődését
bizonyították.

A földeski kiállításon első díjjal jutalmazták a
makói Hunyadi Termelőszövetkezet négyzetesen vetett kukoricáját.
A szövetkezetiek az idén leó holdon termesztik ezt a fontos te-
kerménynövényt, amely olyan szépen fejlődik, hogy holdenkint mint
egy 40 mázsás átlagtermést takaríthatnak majd be. Az első díj ér-
tékét fokozza, hogy a Hunyadi Termelőszövetkezet az elmúlt évek-
ben még nem tartozott a jól gazdálkodó szövetkezetek közé, de az
utóbbi időben szemmel láthatóan fejlődött. Alig ismert termelőszö-
vetkezet a felgyői Petőfi Tsz is. A csanyteleki kiállítás n 16,5
mázsás kitűnő hozsterméssel vonták magukra a figyelmet. Ugyanakkor
a legjobb felgyői egyéni gazdák sem takarították be
holdenkint többet 12-14 mázsánál.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 augusztus 24

16 óra 30 perc

/A megyézoni...3.folyt/ 8 Vid R/De No Hné Mi

A makói Uttörő Termelőszövetkezet is első díjat nyert "Mici" nevű magyar-turka tehénével. Ebben a termelőszövetkezetben a napi tejési átlag 24 tehénnél több mint 19 liter. A szép eredmények láttán az idén több mint 100 egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét az Uttörőbe.

A kiállításokat sokszoron tekintették meg, s a látottak alapján még a szövetkezés gondolatától idegenkedők is olismerték a közös gazdálkodás vitathatatlan fölényét./MTI/

A "Barbu Lautaru" román népi zenekar hangversenyt ad a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak

i Fm/III -ez Hné Mi

1955 augusztus 24

A hozánkban vendégszereplő bukaresti "George Enescu" Filharmonia "Barbu Lautaru" Román Állami-díjas népi zenekara augusztus 26-án, pénteken délután hangversenyt ad a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak./MTI/

Megtartották az országos borverseny döntőjét

t SJ/Szb/PE No KM X

1955. augusztus 24.

A Földművelésügyi Minisztérium huszéves szünet után az idén ismét meghirdette az országos borversenyt. A készülődésre nem volt sok idő és tavaly a bortermés sem volt a legjobb, mégis az ország nevezetes borvidégein nagy érdeklődés mutatkozott a verseny iránt. A kiserleti és állami gazdaságok, termelészövetkezetek és szőlősgazdák több mint százötven féle borral neveztek be, amelyeknek nagy többsége valóban érdemes is volt arra, hogy részt vegyen az országos vetélkedésben.

A bormintákat először az Országos Borminősítő Intézetben részletes vegyi elemzésnek vetették alá és amelyek ellen valami kifogás marült fel, a versenyben részt sem vett. Az első minősítést öt bizottságban huszonöt szakember végezte el és ezután a selejtezés után negyven bor: aszu, szamorodni, hegyvidéki és homoki fehér, valamint vörösbor került a döntőbe.

A döntőbizottság munkájában részt vett Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Penyigei Dénes miniszterhelyettes, Bajcsi Ede a FM növénytermelési főigazgatóságának vezetője, Czogledy László, a tokajhegyaljai szőlővidék felújítását irányító kormánybiztos., Katona Zsigmond egyetemi tanár, Hajós György, az Országos Borminősítő Intézet vezetője és több más kiváló borszakértő.

A borokat tisztaságuk, színök, illatuk, zamtuk és jellegük szerint pontozták. A szint gyertyafény mellett állapították meg, mert a technikai felkészültség mellett is ez a legjobb és legbiztosabb módszer. A bizottság tagjai a bírálásnál csak azt tudták, melyik borvidékről való az éppen értékelés alatt álló bor, de a termelő nevét nem ismerték.

A bírálólapok eredményeit a helyszínen összesítették, a verseny eredményét azonban csak az Országos Mezőgazdasági Kiállításán hozzák nyilvánosságra. Annyit azonban a bizottság tagjai egyöntetűen megállapítottak, hogy a díjnyertes boroktól sokat várhat a kiállítás közönsége is. /MTI/

/Katona József, az FM Kertészeti és Szőlészeti Igazgatóságának vezetője,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. augusztus 24.

16

óra 40 perc

Bognár József belkereskedelmi miniszter a kereskedelem dolgozóinak politikai és szakmai képzéséről

i Vg/PE KM

1955. augusztus 24.

A Belkereskedelmi Minisztérium és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete országos értekezletre hívta össze a belkereskedelmi személyzeti és oktatási dolgozókat. Az értekezleten Bognár József belkereskedelmi miniszter ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a kereskedelmi dolgozók politikai és szakmai képzése, nevelése terén a párt márciusi határozatának szellemében a második öt éves terv sikeres megvalósítása érdekében végre kell hajtani.

- Az elmúlt években jelentős eredményeket értünk el, - mondta Bognár miniszter. - Néhány év alatt 4500 kereskedelmi dolgozó végzett több hónapos egésznapos iskolát, hatvanezer azoknak a száma, akik nem egésznapos iskolát végeztek el és ezerháromszázan fejezték be tanulmányaikat a technikumokban. Az országban 36 tanulóiskola létesült, és szeptembertől 4500 fiatal tanul a kereskedelemben.

- Tovább kell fejlesztenünk, tervszerűbbé kell tennünk oktatási rendszerünket. Új feladatok és igények, nagyobb követelmények állnak a kereskedelem előtt és ezt csak magasabb színvonalú káderekkel lehet megvalósítani - hangoztatta a miniszter.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd a "Belkereskedelem kiváló dolgozója" jelvénnnyel tüntették ki a legkiválóbb személyzeti és oktatási dolgozókat. Az értekezlet Bognár József miniszter zárószóval ért véget. /MTI/

- - - -

Három, állatokkal megrakott vonat érkezett szerdán az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

t SJ/Szb/PE No Mi

1955. augusztus 24.

Már csak tíz nap választ el az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitásától. A kiállítás területe mind jobban megélénkül. Az érkező gépeken kívül egyre több, állatokkal megrakott vagon érkezik a kiállítás rakodójához. Szerdán az ország távolabbi részeiből három irányvonalat jött, s több mint százötven vagonban hozott állatokat.

/falvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. augusztus 24. 16 óra 15 perc

/Három, állatokkal. . . folyt./ t SJ/Szb/PE No Mi

A délelőtti órákban elsőnek a dél-dunántuli irányvonatot rakták ki. A legnagyobb érdeklődést itt a kaposvári mesterséges termékenyítő állomás két bikája, a Sibó és a Szilveszter keltette. A Szilveszter "családostul" érkezett, tiz úszó és hat bikaivadékát is bemutatják.

Ezen a napon érkezett meg a híres debreceni ötösfogat öt nonius lova. A Hortobágyról megjöttek a szakemberek által nagy érdeklődéssel várt ősi fajta szürke-magyar szarvasmarhák.

Az állatkisérők, akiknek többsége híres állattenyésztő már a rakodón nagy érdeklődéssel figyelte az istállóba kerülő jószágokat és a találgatás már itt megindult, vajon melyik állatot díjazzák majd.

Az állatokat gondosan megvizsgálták és fertőtlenítették, csak ezután kerültek a közös istállóba. /MTI/

Kétszázötven termelőszövetkezetet és gépállomást patronálnak a kohó- és gépipari üzemek

i SL/HM/PE Vg KM

1955. augusztus 24.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározatok a kohó- és gépiparban is újabb üzemeket mozgósítottak a falu közvetlen segítésére. Az iparágak nincs olyan jelentősebb üzeme, amely ne vállalta volna egy vagy több termelőszövetkezet, gépállomás rendszeres patronálását. S a faluról érkező köszönőlevelek egész sora igazolja, hogy a legtöbb helyen szívesen fogadják az ipari munkásság segítségét.

A kohó- és gépipar nem kevesebb, mint 250 termelőszövetkezetet és gépállomást patronál jelenleg. A falujáró brigádokban részt vesznek a gyárak legjobb szakemberei, akik segítenek a gépek javításánál, mérnökök, akik a munka korszerűsítéséhez nyújtanak hasznos tanácsokat. A Rákosi Mátyás Művek dolgozói olyan különleges mérőkészüléket küldtek a Lenti Gépállomásnak, amelynek segítségével 5 órától 32 percre csökkentették a cséplőgépek dobosarának szabályozását. A kisvárdai Új Barázda Tsz-t, a Vulkán Vasöntőde harminc dolgozójából álló brigád segítette az aratási munkákban. A Kézánjvítő Vállalat falujárói a Szigetujfalui Gépállomás mosdó- és fürdőhelyiségek felépítéséről és egy üzemanyag-tárolóhely elkészítéséről gondoskodtak. /folyt. köv./

/Kétszázötven folyt./ i SL/HM/PE Vg Km

Gyáraink igen hasznos segítséget nyújtottak a mezőgazdaságnak a termény gyors betakarításához. A Kiskunfőlegyházi Gépgyár öt dolgozója segít huzamosabb idő óta az alpári Dolgozó Tsz-nek, a Belsőhannisz Híradástechnikai Gyár, a gyóni Petőfi Tsz rendelkezésére teherautót küldött a takarmány betakarításához.

A sokféle gazdasági segítség azonban nem az egyedüli, amit ipari üzemeink a mezőgazdaságnak nyújtanak. Népművelő csoportok, kulturális és sportbrigádok is rendszeresen ellátogatnak a falvakba és tanítják, szórakoztatják a dolgozó parasztságot.

A Rákosi Mátyás Művek népművelőinek például igen nagy részük van abban, hogy a nemesnépi Vörös Hajnal Tsz-ben megszilárdult a fegyelem és a megerősödött termelőség szövetkezetbe visszatértek a korábban kilépett tagok. Az RM Erőmű dolgozói a nemesnépi és a kéki termelőség szövetkezet tagságának gyermekei közül a legjobb tanulókat kirándulásra felhozták Budapestre. A Magyar Acélárugyár labdarugó csapatát küldte el az endrődi Rákóczi Tsz-be, a Magyar Vasöntvénygyár kulturgárdája pedig pihenőidőben a zabari Új Élet Tsz dolgozóit szórakoztatja.

Az őszi munkák megkezdésének idejére a kohó- és gépipari üzemei az eddiginél is nagyobb feladatokat vállalnak. Elhatározták, hogy az újonnan létesült termelőség szövetkezeteket is patronálják. A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi főosztálya együttműködve a SzOT illetékes szerveivel, felülvizsgálja a mezőgazdaság patronálásának eddigi rendszerét. A falu megsegítésének mozgalmát úgy szervezik meg, hogy még több tsz-nek és gépállomásnak nyújthassanak segítséget és ugyanakkor minden üzem a hozzá legközelebbi lévő mezőgazdaságnak nyújthasson segítséget. A Láng Gépgyár például ezáltal a Kerekegyházi Gépállomást és a község négy termelőség szövetkezetét patronálja. Most vasárnap husztagu brigádot küld a gyár Kerekegyházára, amelynek tagjai felméri, hogy a gépállomásnak és a tsz-eknek mire van szükségük és ugyanakkor elbeszélgetnek az egyénileg dolgozó parasztsággal is munkájukról, terveikről. /MTI/

Tapasztalt, művelt kommunistákkal a mezőgazdaság további fejlesztéséért - Megnyitott a falusi munkára jelentkezett pártmunkások első szakmai tanfolyama

t HI/Gy KC Mi 1955. augusztus 24.

Keddén délelőtt több mint 250 résztvevővel ünnepélyesen nyitott meg a falusi munkára jelentkezett párt-, állami és gazdasági funkcionáriusok első csoportjának szakmai tanfolyama. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Acs Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Matolcsi János, a Központi Vezetőség titkára, Erdei Ferenc, földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság titkára. A tanfolyam hallgatói hosszantartó, lelkes tapsal köszöntötték a párt és a kormány megjelent képviselőit.

A tanfolyamot Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyitotta meg.

- Ez az első alkalom - mondta - amikor a mezőgazdaságba küldött elvtársak részére olyan tanfolyamot rendezünk, ahol felkészülhetnek új munkaterületük legalapvetőbb tudnivalóira. Természetesen tudjuk, hogy a kéthétnapos tanfolyam nem elegendő arra, hogy az összes alapvető ismereteket - amelyek között sok bonyolult kérdés van - teljesen elsajátítsák. De azt a célt tűztük ki, hogy azokat az alapvető tudnivalókat, amelyekre jövővel munkahelyükön szükségük van, feltétlenül tisztán lássák és megtanulják, s ennek, valamint az eddigi pártmunkában, gazdasági szervezőmunkában szerzett tapasztalataik alapján képesek legyenek gyorsan megtanulni mindazt, amire új munkahelyükön szükségük van.

Ezután a hallgatók hosszantartó tapsa közepette Rákosi Mátyás emelkedett szólásra.

- Kedves Elvtársak! Amióta 1953 júniusában pártunk Központi Vezetősége napirendre tűzte a mezőgazdaság fejlesztését, szakadatlanul igyekeztünk erősíteni a falusi munkát, s különösen a falu szocialista átépítését. Munkánknak új lendületet adott, hogy tapasztalt, kipróbált pártmunkásokat, jó, friss erőt küldtünk felura, tavaly ezret, s az idei év első felében többszáz elvtársat.

/Folyt.köv./

/Tapasztalt...1.folyt./ t HI/Gy KC Mi

Központi Vezetőségünk ez év június 8-i határozata alapján még további ezerkét száz elvtársat küldünk az idén falusi munkára, mégpedig politikailag szilárd, a vezetésben, és a szervezésben jártas, művelt, tapasztalt és fejlődőképes elvtársakat. Meg vagyunk győződve arról, hogy ezzel újabb lökést adunk annak a fejlődésnek, amely első sorban a szocialista szektorban máris mutatkozik. Ismeretes, hogy a szövetkezetek és az állami gazdaságok terméshozama ország-szerte meghaladja nemcsak az átlagos paraszti, hanem a középparaszti terméseredményeket is.

- A júniusi határozatot követően, a párt hívó szavára sokszázan jelentkeztek falusi munkára az üzemek, a hivatok, az állami intézmények dolgozói közül, mérnökök, technikusok, mezőgazdászok, pártmunkások. Az elvtársak, akik az első ilyen mezőgazdasági szaktanfolyam hallgatói, mintegy élcsapatát képezik ennek az ezerkét százas csoportnak. Miután a szocialista építés menete az előldi, a gabonatermő megyékben a legerőteljesebb, első sorban ezeket a megyéket akarjuk az elvtársak segítségével megerősíteni. Ahhoz, hogy a szövetkezetekben, az állami gazdaságokban és a gépállomásokon tovább javuljon a vezetés, természetesen nagy tudású igazgatókra, főmérnökökre, főagronómusokra, főkönyvelőkre, pártmunkásokra van szükség. E kéthétnapos szaktanfolyam persze csak az alapsmereteket adhatja meg, a tudás javát, lényegét a helyszínen, munka közben kell elsajátítani. De az eddigi tapasztalatok alapján meg vagyunk győződve róla, hogy ez sikerülni fog, különösen akkor, ha az elvtársak önként vállalt új munkájukat élethivatásuknak tekintik, s teljes erejüket, teljes tudásukat a mezőgazdaság szocialista szektorának további gyors fejlesztésére fordítják.

- Ez a munka a legszorosabban összefügg a nép élet-színvonalának növelésével. A népjólét emelése parancsolóan megköveteli a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztését, a szocialista mezőgazdasági szektor fejlesztését csak úgy, mint a magángazdaságok támogatását. Szeretném felhívni a figyelmet arra, hogy pártunk változatlanul központi kérdésnek tartja a dolgozók életszínvonalának és jólétének további emelését. Mivel ennek alapja csak a szocialista ipar, s ezen belül a nehézipar lehet, pártunk erőteljesen hangsúlyozza a szocialista iparosítás fejlesztésének fontosságát. Csak a többlet és olcsóbban jobb minőségben termelő ipar, val mint a fejlődő mezőgazdaság tudja biztosítani, hogy a dolgozó nép anyagi jóléte állandóan növekedjék. Ipari és mezőgazdasági beruházásaink ezt a célt szolgálják és ezt fokozódó mértékben el is érik.

/Folyt. köv./

B 46. Kiadás

1955. augusztus 24.

110 óra perre

/Tapasztalt...2.folyt./ t HI/Gy KC MI

- A tanfolyam hallgatói, a falusi mezőgazdasági munkára önként jelentkezett elvtársak legyenek tudatában feladatuk fontosságának, jelentőségének. Legyenek meggyőződve arról is, hogy pártunk mindenkor teljes erejével támogatja őket, segítségükre lesz, hogy áldozatos munkájukat siker koronázza. Már most gondoskodunk arról, hogy mind az állami, mind a pártszervek megfelelő munka- és életkörülményeket biztosítsanak az elvtársaknak.

- Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy az önként falura ment elvtársak zöme jól megállta a helyét, megfelelt a várakozásoknak. Különösen fontos, hogy elvtársaink munkaterületükön elsajátították a megkívánt szakmai tudást és meg tudták honsítani az annyira szükséges kommunista helytállást és szilárdságot, szervezettséget, fegyelmet, kommunista munkastilust, amely eddig - sajnos - egyes helyeken hiányzott mezőgazdaságunk szocialista szektorában. Pártunk a jó tapasztalatok alapján elhatározta, hogy az elkövetkező osztendőkben is küld elvtársakat Budapestről, a megyei központokból, az ipari üzemekből falura, a mezőgazdasági termelés és a falu szocialista átépítésének fejlesztésére. Ezért kívánatos, hogy továbbra is a lehető legnagyobb számban önként jelentkezzenek olyan lelkes, pártmű kommunisták, akik odaadó munkájukkal, példamutatásukkal a mezőgazdaság különböző területein előre lendítik a szocialista át- szervezést, a termelés növelését, s ezzel népünk jólétének emelkedését.

- Kérem a szaktanfolyam hallgatóit - mondotta befejezésül Rákosi Mátyás - hogy a rendelkezésükre álló időt a lehető legnagyobb mértékben használják fel és az itt szerzett tudást dolgozó népünk üdvére minél előbb és minél nagyobb sikerrel értékesítsék. Még egyszer sok sikert, jó eredményt kívánok ennek az uttörő szaktanfolyamnak. /Hosszantartó nagy taps./

Ezután Ágoston András a hallgatók nevében megköszönte a párt előlegezett bizalmát és ígéretet tett arra, hogy a tanfolyamon és azután a gyakorlati / is megállják a helyüket.
munkában

A megnyitó után Rákosi Mátyás, a párt és a kormány megjelent képviselői hosszasan elbeszélgettek a falusi munkára jelentkezett elvtársakkal. /MTI/

47.

B kiadás

1955. augusztus 24. 14 óra 15 perc

Több száz élménybeszámolót tartanak a Varsóból hazatért budapesti VIT-küldöttek

i HI/Dé/PE KC Bn

1955. augusztus 24.

A varsói Világifjúsági Találkozón részt vett budapesti fiatalok az elkövetkező napokban kerületi és üzemi DISZ összejöveteleken számolnak be a főváros fiataljainak élményeiről, a VIT felejtethetetlen napjairól.

Az I. kerületi DISZ-bizottság agit. prop. titkára, Hartl Margit, aki szintén szemtanúja volt a VIT ünnepeinek, több mint tíz élménybeszámolón mondja el tapasztalatait a kerület fiataljainak. Legelőször az uttörőtábor kis lakóinak mesél a nagy találkozóóról. Csütörtöki sétahajózásukon elkiséri a pajtásokat Esztergomba, s a VIT-ről hozott emlékeivel még feledhetetlenebbé teszi számukra a kirándulást. A kerületi tanács, az Általános Épülettervező Vállalat, az Állami Nyomd- és a többi vállalat és intézmény ifjú dolgozóinak is elmondja majd, mit látott, kikkel barátkozott össze a lengyel fővárosban. A beszámolókra mindenütt meghívják az idősebb dolgozókat is.

A II. kerület fiataljainak Mócsai Ferenc, a Klement Gottwald Villamosági Gyár Varsóban járt ifjú sztahanovistája adja át a világ ifjúságának üdvözlését. Elsősorban saját üzemében mondja el varsói élményeit, de később az egész kerület ifjúságának is beszámol. Az iskolai év megkezdése után a diákok részére külön gyűlést rendeznek.

Az Egyesült Izzó minden DISZ alapszervezetében összehívják a fiatalokat, akiknek Diósi Lászlóné a rádiócsőszerelede ifjúságának számol be a varsói eseményekről. Pár nap múlva pedig Radics Máriával, a Hazai Pamutszövőgyár VIT küldöttjével sorra felkeresik a környékbéli üzemeket, ahol szintén élménybeszámolókat tartanak.

Budapest fiataljai nagy érdeklődéssel várják a VIT-ről hazatért küldötteiket, akik több mint háromszáz DISZ-taggyűlésen és ifjúsági összejöveteleken számolnak be a főváros fiataljainak Varsóról, a világ ifjúságának békehercegről. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 augusztus 24

17 óra 20 perc

Közuti forgalomszámlálás lesz augusztus 25-én és szeptember 1-én

1 SL/Szb VG Hné Bn

1955 augusztus 24

Az ország közutein forgalomszámlálást tart a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium IX. főosztálya. Augusztus 25-én a Dunántul x forgalmasabb közutvonalain, szeptember 1-én pedig a Dunától keletre fekvő országrész fontosabb utszakaszain, mintegy 200 forgalmi csomóponton tesznek fel a járművezetőknek az utazás körülményeire vonatkozó kérdéseket. Feljegyzik a járművek kiindulási pontját, rendeltetési helyét, a szállított áru nemét, a rakomány súlyát és az utasok számát. A számlálások alapján a közutközlekedés teherforgalmi igényeit állapítják meg, ami lehetővé teszi az utak célszerű kialakítását, gazdaságos tervezését.

A számlálást erre a célra kiképzett forgalmi biztások végzik 6 és 20 óra között. Úgyelnok arra, hogy a datgyűjtés minél kisebb mértékben zavarja a közlekedést. A távolsági utakat lebonyolító járművek megkülönböztető jelzést kapnak, s a közbeszállítási csomópontokon már csak az igazoló szolvényt kell felmutatni és a jármű tovább folytathatja útját.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium IX. főosztálya kéri a járművezetőket, hogy a forgalom helyes felmérése érdekében pontos felvilágosítást adjanak a feltett kérdésekre. /MTI/

Szíriai arab fiatalok szállnak a Balaton mellett

1 Vid HI KC Hné Bn

1955 augusztus 24

A varsói VIT-ről 42 szíriai arab fiatal érkezett hazánkba. A külföldi vendégeket a DISZ Központi Vezetősége hívta meg balatoni szállásra. Itt tartózkodásuk előtt a Dunántulon több üzenet látogetnak meg. /MTI/

Megkezdődött a szovjet lapok előfizetésének felvétele

1 Széné KC Hné Bn

1955 augusztus 24

az 1956-os évre. A rendeléseket legkésőbb szeptember 30-ig lehet leadni. Díjtalan katalógust, mutatványszámokat küld és felvilágosítást ad a "Horizont" folyóirat-osztály /Budapest VII., Gorkij fesor 45. Telefon: 224-411/. A lapok előfizethetők a Horizont könyvtárakban. /MTI/

A bányásznap i őr ség uj k hő sei

ö vid Hbj/Szné/PE Vg Bn

1955. augusztus 24.

A bányásznapra készülődve, legtöbb aknában nagyszerű termelési győzelmek születnek. Olyan csapatok is száz százalékon felül termelnek, amelyek még nemrégiben nem érték el az előírányt. Sokhelyütt bátran alkalmazzák az élenjáró technikát, s ennek köszönhetik nagyszerű teljesítményeiket.

Növelik eredményeiket a pécsi és a komlói frontbrigádok.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél és a Komlói Szénbányászati Trösztnél sok olyan brigád halltja nevét a bányásznap i versenyben, amely az előző hetekben még az elmaradással küzdött. Pécsbányán Podolák Mátyás csapata az elmúlt hónapban még csak 93 százalékra teljesítette tervét, augusztusban azonban eddig már 104 százalékot ért el. A pécsbányai Schneider János csapata a hónap első tíz napjában elért 101 százalékkal szemben a második harmadban 112 százalékkal büszkélkedhet. A frontbrigádok teljesítményének növekedésével együtt nő Pécsbánya egészének termelése.

Míg a hónap első tíz napjában terven felül 472 tonna szenet termeltek, addig augusztus második harmadában már 1054 tonnát.

A komlói Kossuth bányán ugyancsak bányász őr séget kezdemőnyoztek. Bártai Károly DISZ frontbrigádja terven felül háromszáz csillag szenet ajánlott fel. A DISZ frontbrigádra jellemző az erős elszánt akarat. A brigád a hónap elején még elmaradt tervének teljesítésében, de amint ígérte, - augusztus 10-től minden műszakban tíz csillag szenet termel előírányzatán felül. A brigád nemcsak pótolta elmaradását, hanem azóta 194 csillag szenet termelt, terven felül. Szükség is van erre a jó munkára, mert a komlói Kossuth bánya frontbrigádjai csak így tudják pótolni azt a kiesést, amit a II-es üzemben keletkezett tűz okozott.

A nemrég még elmaradt "Szeptember 6" akna bányászai múltóan köszöntik névadó ünnepeiket

Az év első felében, de még júliusban is az elmaradó akna-üzemek közt emlegették az oroszlenyi "Szeptember 6." akna bányászait.
/folyt. köv./

/A bányásznap i őrtség 1. folyt./ 8 vid Hbj/Sznó/PÉ Vg Bn

Hosszu ideig tartott, mig a geológiai okok miatt bekövetkezett onlásokat, töréseket kiküszöbölték. A bányásznap i szénestában már rendbehozott vágatokkal, jól előkészített frontokkal kapcsolódottak be és az ezelőtti három front helyett augusztusban négy frontról ontják a szenet az akna hires frontbrigádjai. Az új, negyedik 140 méteres ház-felő haladó fronton szinte minden üzemen-zavar nélkül megy a termelés. A bányalaktosok mintegy kétharmadával csökkentették a géphibákat.

Knábel János sztahanovista frontmester brigádja az egész tati szénmedence legjobb brigádja címet viseli. Az augusztusban elért 158 százalékos átlagával augusztus 1-től 24-ig esedékes ha-vi tervén felül kétezer csille szenet küldött felszínre. Teltel-jesítette az akna többi frontbrigádja is tervét és ennek eredmé-nye: a juliusi 97,7 százalékos átlaggal szemben augusztusban, szerdán reggelig 105 százalékos fölött teljesítette tervét az akna. A bányásznap i versenyben - szeptember 3-ig - összesen 2300 tonna szenet ednek terven felül.

Az elmaradókól az ólenjárók köző küzdötte fel magát Sonoskői Lajos Árpád x csapata

A nógrádi szénmedence salgói aknájában Sonoskői Lajos Árpád csapata julius első harmadában még a 90 százalékos tervet sem érte el a tervteljesítésben. Tizenhárom tonna szén volt a brigád adós-sága. Elhatározták, hogy törlesztik ezt és a harmadik negyedév végére vállalt háromszáz tonna szenet is felszínre küldik a bá-nyásznap iig. Segítségül hívták a műszaki vezetőket, akik gondosan ellátták őket üres csillóval, fával és egyéb anyaggal. A munka-helyen váltanak, kihasználják a füstre várás idejét. A csapat már julius második harmadában behozta elmaradását és a hónap végéig ötven tonna terven felüli szenet is kitermelt. Augusztusban újult erővel láttak munkához és a szénmedence legjobb brigádjai köző sorakoztak fel. Az utóbbi napokban már 160 százalékon felüli tel-jesítménnyel dolgoztak és szerdán utnak indították a 180-ik tonna terven felüli szenet. Most bányászörtséget tartanak, hogy felaján-lásukat az utolsó mázsáig felszínre küldhessék.

Uj hősök a szuhakállói bányauzemben

A Borsodi Szénbányászati Tröszt szuhakállói bányauzemére
/folyt. köv./

A bányásznap i örség. . . 2. folyt. / ö vid Hbj/Szné/PE Vg Bn

akkor figyeltek fel az országban, amikor - néhány esztendeje - a hirtelen jött vizbetörés következtében föld alatt rekedt bányászok hősiiesen kitartottak. Ez a kemény akarás azóta is jellemzi a szuhakállóiakat. Az üzem szinte az év elejétől egyenletesen teljesíti a tervét. A bányásznap tiszteletére tett felajánlás teljesítéséért azonban nemcsak a régi, nagyhirű brigádok - Ondó József, Kovács József és mások - harcolnak kiemelkedő, 140-150 százalékos átlagteljesítménnyel, hanem a nemrégiben még gyengébben teljesítők is. Nagy Géza csapata egy esztendeje dolgozik a bányában, de a brigád teljesítménye nem emelkedett az átlag fölé. A csapat megfogadta: naponta terven felül három esille szenet küld felszínre és állja is szavát. Ugyancsak a legjobb tíz csapat közé küzdötte fel magát Molnár József csapata. A szuhakállói bányászok az utóbbi napokban a Szuh-patak áradása következtében megrongálódott bányájuk rendbehozatalán fáradoztak. Ezzel el is készültek. A régi lendülettel fogtak ismét munkához, aminek eredménye szerdára virradóra már 110 százalékos napi tervteljesítésben jelentkezett. Ezzel a bányásznapra terven felül vállalt hatszáz tonna szénből a 480-ik tonnát kitermelték.

Széki András, a tatabányai XI-es akna sztahanovista főmérnöke párosversenyre hívta Kovács Józsefet, a Komlói Kossuth-akna főmérnökét

A tatabányai szénmedence legjobban dolgozó bányája a XI-es akna. Most is 112 százalékos havi átlagnál tart és a bányászok vállalták, hogy december 1-re befejezik éves tervüket. Az aknát a nagyszerű szénészatában Széki András sztahanovista főmérnök vezeti. A bányásznapra készülődve úgy határozott, hogy régi jó ismerősét, Kovács Józsefet, a komlói Kossuth-bánya egyik aknájának főmérnökét párosversenyre hívja. A versenykezdeményezésében Széki András ígéretet tett arra, hogy az év végéig terven felül havonta 1700 tonna szenet termel az akna. A meddőtartalmat tovább csökkentik, takarékoskodnak a bányafával, több helyütt bevezetik a millszekundós robbantást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955 augusztus 24

12 óra 50 perc

A Lenin Kohászati Művek acéöntődjéje és a DIMVAG Gépgyár kovácsüzeme öntődjéinek és kovácsüzemeinek a legjobbjai között

i SL/Dnó Vg Hnó Mi 1955 augusztus 24

"A legjobb öntőde" és a "legjobb kovácsüzem" címért folyó országos verseny júliusi eredményeit most értékelte a Kohászati és Gépípari Minisztérium, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete.

Jó munkát végzett a Lenin Kohászati Művek acélöntődjéje. Teljes termelési tervét 105,2 százalékra teljesítette száz százalékos programszerőséggel. A selejtet 11,5, az öntvények önköltségét pedig 9,9 százalékkal csökkentették az öntőde dolgozói. Az egy főre jutó termelési érték 9,7 százalékkal volt magasabb a tervnél.

Jól dolgoztak a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acélöntődjében is. Júliusi teljes termelési tervüket 5,5 százalékkal szárnyalták túl, szintén száz százalékos programszerőséggel. Selejtjük a múlt évhez képest 66,1 százalékkal, az öntvények önköltsége pedig 6,3 százalékkal csökkent. Az egy főre egy napra eső termelési érték tervét 107,1 százalékra teljesítették.

Az Obudai Hajógyár öntődjéje teljes termelési tervében 103,5 százalékos eredményt ért el. Itt 98 százalék volt a programszerőség. A selejtet 8,5, az olvasztókoksz felhasználását 3,8 százalékkal szorították le. Egy fő termelése 4,8 százalékkal volt magasabb az előírtnál.

Jó eredményt értek még el júliusban a Szegedi Vasöntőde és a Soroksári Vasöntőde dolgozói.

A kovácsüzemek közül jelentős sikereket ért el a DIMVAG Gépgyár kovácsüzeme. A teljes termelési tervet 119,3 százalékra teljesítették júliusban 95,4 százalékos programszerőséggel. Az egy főre jutó termelési érték 11 százalékkal volt több, mint amennyit a terv megkíván. Ugyanakkor a múlt évhez képest 28 százalékkal csökkent a balesetek száma.

A Lenin Kohászati Művek kovácsolgyára 110,8 százalékos tervteljesítést és 98,7 százalékos programszerőséget ért el. Egy-egy dolgozó 12 százalékkal haladta túl az előírt termelési értéket. A balesetek száma itt is csökkent. Az RM Kovácsolgyár 107,6 százalékos termelési eredményt ért el, a termelési érték itt is magasabb volt, mint amennyit a terv előír. /MTI/

Befejezte tanácskozásait a Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciája

t Kö/Dé/Cy No Bn 1955. augusztus 24.

A Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciájának harmadik napján, szerdán elsőnek Pap Endre, mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet kutatója, aki kinemesítette a híres Mv 5 hibrid kukoricafajtát, beszámolt a magyar hibridkukorica-nevelési módszereiről és eredményeiről.

Elmondta, hogy a beltényésztéses hibridkukoricák nevelésére 1946-ban nagyobb arányban megindult és 1950 óta a Martonvásári Kutató Intézetben folyó munka eredményeként az első hibrideket már 1951-ben 4 kísérleti gazdaságban próbálták ki, a következő évtől kezdve pedig 20 helyen állították azokat országos fajtaösszehasonlító kísérletbe. A kísérletbe állított fajták közül az Mv 5 hibrid az 1952-54 évek fajtakísérleteiben országos átlagban 26,8 százalékkal adott nagyobb száraz szemtermést, mint az országban legelterjedtebben termesztett mezőhegyesi F. nevelített fajta. Emellett az új hibrid több mint egy héttel rövidebb tenyészidejű és az eddigi fajtáknál jobban ellenáll a szárazság és a hideg hatásának. Hasonló értékűnek látszik néhány más hibrid is, így a hosszabb tenyészidejű és ezért elsősorban Magyarország déli részén való termesztésre alkalmas Mv 1, valamint az Mv 29, 38 és 39, amelyek a fajtaösszehasonlító kísérletekben az Mv 5-nél is jobb termést adtak.

Megindult már a munka korai hibridkombinációk előállítására is, aminek Magyarországon, ahol kukorica után rendszerint búzát vetnek, igen nagy jelentősége van.

A hibridnevelés sokoldalúsága ajánlatossá tenné - mondotta befejezésül - hogy a hibridnevelők között országhatárokon túlmenően szervezett együttműködés létesüljön. Ez nagy értékben hozzájárulna a hibridnevelés eredményességének növeléséhez.

I. J. Gluseszenko szovjet akadémikus tartott ezután előadást, amelyben részletesen ismertette, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának genetikai intézetében milyen alapelvekből kiindulva és milyen gyakorlati módszerekkel neveltenek ki a moszkvai területen eredményesen termelhető korai érésű, bőtermő kukoricafajtákat.

/Folyt. köv./

/Befejezte tanácskozásait...folyt./ t Kö/Dé/Gy No Bn

Alfred Buchinger, az osztrák mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója beszámolva a kukoricanevelés helyzetéről Ausztriában, elmondta, hogy ott csak későn indult meg a kukorica nevelése. Az utóbbi években azonban nagy lendülettel kezdtek hozzá ott is a nevelés munkájához. Eddig hét államilag elismert kukoricafajtát neveltek ki. Megkezdtek a beltényesztéses hibridkukoricafajták nevelését is.

Tadeus Kumbembauer lengyel professzor ismertette a kukorica szárítására Lengyelországban használt berendezéseket. Ezekre ott nagy szükség van, mert sokszor 40-60 százalékos nedvességtartalmu a betakarított kukorica.

Sós József egyetemi tanár javasolta, hogy a nevelők fordítsanak figyelmet nagyobb biológiai tápértékű kukoricafajták nevelésére is.

A tanácskozások eredményét Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus foglalta össze.

Ezzel a kukoricanevelési konferencia plenáris tanácskozásai befejeződtek. A továbbiakban a konferencia résztvevői egyes külön kérdésekről szűkebbkörű megbeszéléseket folytatnak, majd vidéki látogatásokon a helyszínen tanulmányozzák a magyar kukoricanevelés eredményeit. /MTI/

A Majakovszkij Színpadon

Tr & Gy -cz Bn 1955. augusztus 24.
nagy sikerral bemutatott "Nyári kalendár" című zenés bohózatot köz-kivánatra szeptember 3-án és 10-én, délután 4 órai kezdettel ismét műsorra tűzik. A mérsékelt árú jegyek elővételben a jegyirodában és a pénztárnál válthatók. /MTI/

B 55. kiadás

1955. augusztus 24.

18 óra 25 perc

Őszi-téli ruházati cikkek divatbemutatója a Gellértben

t KL/Dé/Gy Vg Bn 1955. augusztus 24.

A Háziipari és Népi Szövetkezetek Országos Szövetsége szerdán a Gellért-szállóban divatbemutatót rendezett őszi-téli ruházati újdonságairól. / Népi Iparművészeti

A megjelent ipari és kereskedelmi szakemberek előtt mintegy 150 modellt vonultattak fel. Az utóbbi évek egyik legnagyobb szabású háziipari divatbemutatójának az volt a főérdeklődése, hogy főleg olyan gyapjú és pamut kötött ruhákat, valamint tájjellegű himzésekkel díszített gyermekruhácskákat láthattak a jelenlévők, amelyeket a fővárosban és vidéken egyaránt keres a közönség.

Az idei modellek közül egy fehér kötött ruha, egy kiskosztüm és egy kötött pettyes ruha volt a legkiemelkedőbb. A gyermekruhák közül is többet nagy tetszéssel fogadtak a megjelentek.

A bemutatott ruhákat már az őszi idény kezdetén árusítani fogják a szövetkezet boltjaiban, valamint a ruházati szaküzletekben. /MTI/

A Munkásmozgalmi Intézet

Tr & Gy -oz Bn 1955. augusztus 24.

közli: a Magyar Munkásmozgalmi Történeti Múzeum pénteken, 26-án átalakítás miatt zárva lesz. /MTI/

13,691 kiló tejet adott egy esztendő alatt 82. Cukor, a Csobokapusztai Állami Gazdaság tehene

k MT Gy No Bn 1955. augusztus 24.

Befejeződött a fejőgulyások egyéves országos versenye, amelyben az állami, kísérleti és tanyagazdaságokból 123 fejő 1275 tehénnel, a termelőszövetkezetekből pedig 119 fejő 805 tehénnel vett részt.

Az állami, kísérleti és tanyagazdaságok fejőgulyásainak versenyét Blummel Lajos, a Magyaróvári kísérleti Gazdaság fejőgulyása nyerte, aki a gondjaira bízott 9 tehéntől átlagosan 5,752 kiló tejet fejt. A tej zsírtartalma 4,2 százalék volt. Második Moldics György, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság fejőgulyása, aki a gondjaira bízott tíz tehéntől átlagosan 5,370 kiló tejet fejt.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

56. kiadás

1955. augusztus 24. 18 óráig

13.691 kiló tejet...folyt./ k MT Gy No Bn

Harmadik Farkas György, a Keszthelyi Kísérleti Gazdaság fejőgulyása 9 tehéntől átlagosan 5263 kiló tejet fejt. Negyedik Szabó Eszter, a Mezőhegyesi Törzstenyésztő Gazdaság fejőgulyása: 12 tehéntől átlagosan 5034 kiló tejet fejt. Ötödik Guba István, az Április 4-majori Állami Gazdaság fejőgulyása, aki a gondjaira bízott 13 tehéntől átlagosan 5006 kiló tejet fejt.

A tarmelőszövetkezetek fejőgulyásainak versenyében első Csányi Mihály, a földesági Dózsa Tsz fejőgulyása, aki tíz tehéntől átlagosan 5376 kiló tejet fejt. Második ifju Varga Ferenc, a rákospalotai Béke Tsz fejőgulyása: 11 tehéntől átlagosan 4953 kiló tejet fejt. Harmadik Barát Péterné, a rákoscsabai Micsurin Tsz fejőgulyása, aki 11 tehéntől átlagosan 4569 kiló tejet fejt. Negyedik Inre Lajos, a makói Uttörő Tsz fejőgulyása, aki a gondjaira bízott tíz tehéntől átlagosan 4450 kiló tejet fejt. Ötödik Bozsánszki János, a rákoscsabai Micsurin Tsz fejőgulyása, aki tíz tehéntől átlagosan 4350 kiló tejet fejt.

Az ország legjobb tejtermelő tehene címet az állami, kísérleti és tanyagazdaságok tenyészetéből a Csobokapusztai Állami Gazdaság 82. Cukor nevű tehene nyerte el, amely a most lezárult verseny egy esztendője alatt 13.691 kiló tejet adott. A tej zsírtartalma 3,9 százalék. Második a szécsényi Tanyagazdaság 8. Szafü nevű tehene, amely 9.327 kiló tejet adott, a tej zsírtartalma 3,8 százalék volt. Harmadik a Magyaróvári Kísérleti Gazdaság 93. Irén nevű tehene, amely 8.826 kiló tejet adott, a tej zsírtartalma 4,1 százalék volt.

Az ország legjobb tejtermelő tehene címet a tarmelőszövetkezetek tenyészetéből a magyaratádi Buzakalász Tsz 5. Dajka nevű tehene nyerte, amely 7.473 kiló tejet adott, 3,7 százalék zsírtartalommal. Második a mohácsszigeti Vörös Fény Tsz 22. Mancsi nevű tehene, amely 7.393 kiló tejet adott, 3,6 százalék zsírtartalommal. Harmadik a bedegkéri Uj Élet Tsz 2. Mancsi nevű tehene, amely 6.721 kiló tejet adott, 3,6 százalék zsírtartalommal. Negyedik a rákoscsabai Micsurin Tsz 42. Piri nevű tehene, amely 6.499 kiló tejet adott, 4,5 százalék zsírtartalommal. Ötödik a rákoscsabai Micsurin Tsz 50. Éicsi nevű tehene, amely 6.480 kiló tejet adott, 3,6 százalék zsírtartalommal. /MTI/

12 óra 10 perc

Szerkesztőcségek figyelmébe!

Mai B.44-es, 45-ös és 46-os kiadásunkon megjelent hírükhöz /Tapasztalt, mivel kommunistákkal.../ az alábbi javításokat adjuk:

A B.44-es kiadásban az első bekezdés első sorából a második szó /délalótt/ törlendő.

Ugyanezen a kiadásban a harmadik bekezdés harmadik sorának közepétől a szöveg helyesen így hangzik: ...munkaterületük legfontosabb tudni valóira.

Ugyanebben a bekezdésben a hetedik sor közepétől a szöveg helyesen: ...amelyek jövőbeli munkahelyükön szükségesek, feltétlenül tisztán lássák és megtanulják, s ezek, valamint...

A B.45-ös kiadás utolsó bekezdésében az alulról számított ötödik sor első szava /olcsóbban/, után vessző irandó.

A B.46-os kiadás harmadik bekezdésében az ötödik sor közepétől a szöveg helyesen: "...kivánok ennek az uttoró munkát végző szaktanfolyannak." /MTI/

1955. augusztus 24.

§negyedik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. augusztus 24.

19 óra 25 perc

Kitüntették a XXI. kerület többszörös véréadóit

t VT/Szné/PE -cz Bn

1955. augusztus 24.

Szerdán délután Csepelen az MNDSZ és az MSZT Rákóczi Ferenc uti közös székházában a Magyar Vöröskereszt XXI. kerületi szervezete a lakóterület többszörös véréadói tisztelőire műsoros ünnepélyt rendezett.

Dr. Benedek Imréné, a kerületi tanács egészségügyi osztályvezetőjének megnyitó szavai után dr. Dancz Sándor osztályvezetőhelyettes mondott beszédet. Ezután átadták a kitüntetések. A kerület lakói közül ötvenötön kaptak "Többszörös véréadó" jelvényt és díszes oklevelet.

Megható jelenet volt, amikor a kis uttorók piros rózsacsokrokkal köszöntötték a kitüntetett többszörös véréadókat. Az ünnepség második részében a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Csőgyára, valamint a Magyar Posztógyár kulturális együttese szórakoztatták műsorukkal a jelenlévőket. /MTI/

Vidám est az Írók Könyvesboltjában

t Fm/Tr/PE Bn

1955. augusztus 24.

A Magvető Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat szerdán este az Írók Könyvesboltja előadótermében vidám estet rendezett a "Vidám könyvek" sorozatról.

Az est műsorában Bodor Tibor, és Benedek, Tibor színművészek részleteket adtak elő az eddig megjelent könyvekből. Leacock "Mauzoleum-klub" című vidám regényéről Hegedűs Géza író, Krudy Gyula "Asszony a nagybőgőben" című vidám elbeszélés-gyűjteményéről Krudy Zeuzsa, az író leánya beszélt. Hidas Sándor Kosuth-díjas író "Indul a baktérház", Barány Tamás író pedig "Korányvárság Perenában" című, Dél-amerikában játszódó szatirikus regényét ismertette. Végül Tóbiás Aron a "Vidám könyvek" szerkesztője ismertette a sorozat 1956 évi kiadási tervét. Elmondott, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel - az addigi havonta egyszeri megjelenéssel szemben - a jövő esztendőben kéthetenként jelennek meg a "Vidám könyvek". /MTI/

B 58. kiadás

1955. augusztus 24.

19 óra 25 perc

Angol és francia tudományos dolgozók érkeztek hazánkba

i TP/PE Bn

1955. augusztus 24.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, a Tudományos Munkások Világszövetségének taggyűlésére augusztus 24-én Budapestre érkezett Angliából Mrs. E.A. Hunt szociológus, R. Hammond kémikus, a Brit Tudományos Dolgozók Szövetsége végrehajtó bizottságának tagjai, dr. R.L. Oliver geológus és felesége, dr. M.R. Pollock mikrobiológus, D. McLaren agrár-közgazdász, F. Canac fizikus-akusztikus és felesége, valamint C. Schuhl fizikus Franciából. A vendégeket, akik itt tartózkodásuk alatt több előadást tartanak, Valkó Endre, a MTE SZ főtitkára fogadta a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

VIT-díjas művészek is fellépnek a sportcsarnoki ifjúsági nagygyűlés műsorában

i KC/Tr/PE KC Bn

1955. augusztus 24.

Pénteken délután 6 órakor a Nemzeti Sportcsarnokban rendezte meg a DISZ Központi Vezetősége és Budapesti Bizottsága a varsói VIT-en részt vett magyar küldöttség beszámoló nagygyűlését, amelyen Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára ismerteti a küldöttség tapasztalatait. A beszámoló és a hozzászólások után következő művészi műsorban közreműködik VIT-díjas művészeink közül Pelles Julia és Réti József énekművész, Szendrey-Karper László gitárművész, Balogh Elemér cimbalművész, Fenyő Péter harmonikaművész. Fellép a műsorban a DISZ budapesti együttesének ifjúsági népi zenekara és Gárdonyi-Göbl Magda VIT-díjas népdalénekes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. augusztus 24.

146 perc

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

k ÁGM PE Bn

1955. augusztus 24.

Az állami gazdaságok ifjúsági cséplőcsapatainak versenyében újabb nagyzerű eredmények születtek, a fiatalok most nagy lelkesedéssel dolgoznak azért, hogy a cséplés még hátrulévő napjaiban tovább növeljék teljesítményüket és mielőbb zsákokba, magtárakba kerülhessen dolgozó népünk kenyere.

A versenyben első a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja, Csernus Ferenc felolós gépész és Simon József munkacsoport vezető irányításával. 1370 mm-es cséplőgéppel 11.308 mázsa, tehát több mint 113 vagon gabonát csépeltek eddig. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 825 kg. Augusztus 22-én 294,50, 23-án 315,60 mázsa gabonát csépeltek.

Második az Örménykúti Állami Gazdaság "Zalka Máté" ifjúsági brigádja Komlóczki János és Sovány György vezetésével. 1370 mm-es géppel 10.112 mázsa, tehát több mint 101 vagon gabonát csépeltek eddig. Egy dobmilliméterre eső teljesítmény 738 kg.

Harmadik ifj. Hegedüs József és Kovács Lajos ifjúsági cséplőcsapata a Kunszentmártoni Állami Gazdaságban. 1300 mm-es géppel 7547 mázsa gabonát csépeltek. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 580 kg.

Negyedik Oláh István és Sonogyi István ifjúsági cséplő munkacsoportja, a Kunszentmártoni Állami Gazdaságban.

Ötödik Vigh István ifjúsági cséplő munkacsoportja a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban.

József

Hatodik Patyi Péter és Csapó László ifjúsági cséplőcsapata, a Városhalmi Állami Gazdaságban, hetedik Kalló József és Zsini János ifjúsági cséplőcsapata a Keselyűháromi Állami Gazdaságban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. augusztus 24. 20 óra 10 perc

Országos Pathologus Kongresszus kezdődött Debrecenben

vid -cz/PE Bn

1955. augusztus 24.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete pathologus szakcsoportjának és a debreceni Orvostudományi Egyetem Anatómiai Intézetének közös rendezésében szerdán délután Debrecenben Országos Pathologus kongresszus kezdődött. A négy napig tartó kongresszus célja, hogy megtárgyalja a szövetátültetésre vonatkozó legújabb kutatások eredményeit és a műanyagok sorsát a szervezetben.

Haranghy László, a Budapesti Orvostudományi Egyetem II. számú kórtani intézete professzorának, a pathologus szakcsoport elnökének megnyitó szavai után a fő referátumot Krompecher István, a Debreceni Orvostudományi Egyetem Anatómiai Intézetének igazgatója a nemrégiben Párizsban tartott anatómiai kongresszuson részt vett magyar küldöttség egyik tagja tartotta: "A transplantatio aktuális problémái, különös tekintettel a functio szerepére" címmel. Ezt követően Bornemiszta György, a debreceni Műtéttani Intézet igazgatója tartott előadást a "Műanyagok sorsa a szervezetben" címmel, amelyet több más előadás követett.

A pathologus kongresszuson mintegy 120 előadás hangzik el s ezekben ismertetik a legújabb kutatási eredményeket. /MTI/

- - - -

Az egyiptomi közlekedésügyi miniszter látog tása Sztálinvárosban

vid -cz/PE Bn

1955. augusztus 24.

Fathi Radwan, az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere és Gamal Hamdi, az Egyiptomi Államvasutak elnöke szerdán Sztálinvárosba látogatott el Herceg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes kíséretében. A vendégek megtekintették a várost, az óriáskohó déli csapolását, majd a Martin Acélművet és az erőművet, továbbá a kokszolóműben a hatalmas arányu építkezéseket és szereléseket. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

61. kiadás

1955. augusztus 24.

20 óra 15 perc

Műsoros est a külföldön tanuló ösztöndíjasok tiszteletére

Sr/Szné/PE Bn

1955. augusztus 24.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége központi vezetősége és a Magyar Szovjet ... Társaság országos elnöksége szorgán este műsoros estet rendezett a külföldön tanuló ösztöndíjasok részére.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem zsúfolásig megtelt aulájában a színvonalas műsor után sokáig együttmaradtak jó hangulatban a meghívott vendégek. /MTI/

21 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Mai, augusztus 24-i B 44-46. kiadásainkon megjelent közleményünkbe /Tapasztalt, művelt kommunistákkal a mezőgazdaság további fejlesztéséért/ a következő alcímeket kérjük illeszteni.

A B 44. kiadáson az utolsó bekezdés elé

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása

A B 45. kiadáson az utolsó bekezdés elé

A népjólét emeléséért

A B 46. kiadáson a második bekezdés elé

Kommunista példamutatással

/MTI/

1955. augusztus 24.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1955. augusztus 24. 27 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& A PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 24-én, szerdán este 21 órakor:

Változó felhőzet

A skandináv anticiklon keleti oldalán gyenge frontok haladnak dél felé, amelyek a Kárpát-medencét is érintik.

Hazánkban szerdán többfelé volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás *²: csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen, főleg keleten záporosó, zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénkebb északi-északkeleti szél. A meleg kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 381 cm. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. augusztus 24.

22 óra 35 perc

Bebrits Lajos estebédet adott az egyiptomi közlekedésügyi miniszter tiszteletére

t Bc/Szb/PE Bn

1955. augusztus 24.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter szerdán a városligeti Gundel étteremben estebédet adott Fathi Radvan, az Egyiptomi Köztársaság hazánkban tartózkodó közlekedésügyi minisztere tiszteletére. Az estebéden ott volt Gamal Hamdi, az egyiptomi államvasutak elnöke, Hussein Sherif, az Egyiptomi Köztársaság budapesti ügyvivője.

Magyar részről jelen volt az estebéden Kiss Árpád vegyipari- és energiaügyi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Boczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Németh József MÁV vezérigazgatóhelyettes, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Részt vett az estebédén Zágor György, a Magyar Népköztársaság kairói ügyvivője.

Az estebéd rendkívül szívélyes légkörben folyt le.

/MTI/

V é g e

R